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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 7

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 10 de maig de 2021, es reuneixen via telemàtica 
a través de l’aplicació Zoom per tal de celebrar sessió ordinària, en primera convocatòria, 
del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits per la secretària de 
l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Georgina Sabadell Simó

Regidors assistents.- Pere Espelt Lleonart, Joan Maria Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernandez, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martin Garachana, Susana Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, 
Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Francisco Fragoso Escribano

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:36 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sra. alcaldessa.- Abans de començar el Ple proposarem fer un minut de silenci com a 
mesura de rebuig envers les violències masclistes el Ple de l’Ajuntament d’Argentona va 
aprovar, el 2 de novembre de 2020, una moció per portar a terme un minut de silenci 
cada vegada que es cometés un assassinat per violència masclista a Catalunya.

Malauradament, el dimecres 14 d’abril de 2021, es va cometre l’assassinat d’una dona a 
Manresa presumptament a mans de la seva ex-parella. Uns dies més tard, el 26 d’abril, 
una altra dona veïna de la Bisbal del Penedès de la província de Tarragona, va ser 
assassinada també presumptament a mans de la seva ex-parella.

En memòria d’aquestes dones, i de totes les dones, i en especial avui a la dona de Sagunt 
assassinada en el dia d’avui presumptament a mans de la seva parella, i també de les 
criatures que han estat víctimes de les violències masclistes, l’Ajuntament d’Argentona 
condemna aquests assassinats i manifesta el seu sentit condol als familiars i a les 
persones properes a les víctimes d’aquest feminicidi. Així mateix, reiterem el nostre 
compromís amb la lluita per la igualtat efectiva entre homes i dones i per aconseguir una 
societat sense discriminació en que les dones puguin viure lliures i sense por. 

Aprofitem per recordar que, en cas de patir violència masclista o d’observar qualsevol 
situació de violència masclista, es pot trucar al telèfon d’atenció 24 h, escriure al 
WhatsApp del cos de Mossos d’Esquadra per a víctimes de violència masclista o bé trucar 
al servei municipal d’informació i atenció a les dones de l'Ajuntament d’Argentona, 
93.797.49.00. 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

30
3a

51
64

a5
d

94
4a

0b
5a

b
14

24
7e

8d
73

8d
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

29/06/2021 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

30/06/2021 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

290

Les violències masclistes es poden donar de múltiples formes, no entenen de raça, 
origen, nivell educatiu ni de cap altra condició social. I el feminicidi, que és l’assassinat 
d’una dona pel simple fet de ser dona, n’és l’expressió més extrema. Donem pas, doncs, 
al minut de silenci.

...

En aquest moment l’Alcaldessa demana realitzar un minut de silenci en la sessió del Ple 
per les víctimes de violència masclista dels darrers dies. 

Sra. alcaldessa.- A continuació passarem a llegir una declaració contra l’homofòbia, la 
lesbofòbia, la gaifòbia, la bifòbia i la transfòbia en motiu del dia internacional contra 
l’homofòbia que es celebrarà el dia 17 de maig. 
 
Sra. Agnès Cabot.- Des que el 1990, l’Organització Mundial de la Salut va eliminar 
l’homosexualitat de la llista de trastorns sexuals, es va adoptar la data del 17 de maig 
com a Dia Internacional de la lluita contra l’Homofòbia (lesbofòbia i gaifòbia), la bifòbia i 
la transfòbia. El Govern de la Generalitat de Catalunya, els ajuntaments i les institucions 
catalanes, el Consell Nacional LGBTI i les entitats s’adhereixen a aquesta jornada, que 
recorda que cal donar resposta a tota situació de discriminació, d’injustícia i de violència 
envers les persones per llur identitat de gènere o llurs orientacions sexuals i afectives.

Els principis d’equitat i de no-discriminació són elements fonamentals dels drets humans, 
i així ho recull la Llei 11/2014, del 10 d’octubre, per a garantir els drets de lesbianes, gais, 
bisexuals, transgèneres i intersexuals i per a erradicar l’homofòbia, la bifòbia i la 
transfòbia. El passat més de desembre, el Parlament de Catalunya, va aprovar per 
unanimitat la lleu 19/20 d’igualtat de tracte i no discriminació, que de manera específica 
ratifica i donar prevalença a tots els drets reconeguts per la llei 11/2014 i a més, 
mitjançant el desplegament dels seus reglament sancionador antidiscriminatori, 
garanteix un instrument específic de reparació de les víctimes i sanció de les persones o 
institucions infractores.

El conjunt de les institucions catalanes vol expressar la seva voluntat d’assegurar el 
compliment d’aquesta llei i el seu desplegament a tot el territori mitjançant la xarxa 
territorial de Serveis d’Atenció Integral LGBTI, per tal de reconèixer, visibilitzar i posar en 
valor les diversitats sexuals i d’expressió de gènere i atendre de manera integral en 
cooperació interadministrativa i interdepartamental  les persones dels col·lectius i els 
seus entorns.

Així mateix, la societat catalana vol mostrar el seu suport i reconeixement a totes les 
persones que han estat perseguides o que han patit discriminació o violència per la seva 
identitat o orientació sexuals, aquí o arreu del món, on encara persisteix aquesta 
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persecució en un important nombre de països, amb penes de presó, tortura o fins i tot la 
mort.  És per això que també reivindiquem la protecció i el refugi de les persones LGBTI.

Amb motiu d’aquesta jornada, doncs, condemnem totes les actituds de rebuig, de 
prejudici i d’hostilitat contra lesbianes, gais, bisexuals, transgèneres i intersexuals; 
apostem pel reconeixement de la llibertat i la igualtat entre totes les persones en una 
societat democràtica i plural, i fem una crida a tots els poders polítics, institucions, 
entitats i col·lectius i a tota la societat civil per a eradicar tot tipus de discriminació i 
violència per raó d’identitat de gènere o d’orientació afectiva i sexual. Molt especialment 
en uns moments en que els discursos lgtbifòbics, malauradament, tornen a aparèixer. 
Per segon any, i a causa de la situació causada per la pandèmia de la Covid19, 
reivindiquem de manera molt especial la salvaguarda dels drets de les persones del 
col·lectiu LGBTI, i ens comprometem a una especial atenció i seguiment de totes les 
situacions de vulnerabilitat perquè cap persona del col·lectiu LGBTI no en surti 
discriminada.

Sra. alcaldessa.- Aquesta declaració, malgrat l’ha llegit la regidora d’igualtat i feminisme i 
LGTBI, és en nom de tot el Consistori. Com era un text curt, hem decidit que quedava 
millor que fos llegit només per una única persona però és en nom de tots i totes. 

En aquest moment es reprèn l’ordre del dia en el punt 1.

1. Acta anterior (núm. 6 de data 12 d’abril de 2021)

L’acta anterior núm. 6, de data 12 d’abril de 2021, s’aprova per unanimitat.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

2.1) Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 20 de març de 2021 al dia 
23 d’abril de 2021

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Només un aclariment. Quan algú demana per fer 
casaments a un espai que no sigui el saló de pedra, com per exemple el despatx 
d’alcaldia, quin criteri es fa servir per dir que sí o que no?

Sra. alcaldessa.- En principi, els llocs oficials per fer casaments són els que estan 
establerts habitualment, que seria el saló de pedra o inclús alguna vegada el saló de 
Plens. El que passa és que sí que és veritat que la normativa diu que es pot fer en 
qualsevol altre lloc, no sé si la paraula que diu és decorós o alguna cosa així, que és que 
ha de ser un lloc per l’ocasió. Llavors, un despatx és un despatx i en principi no està 
pensat per fer casaments, sobretot si ha de ser amb públic, perquè ara mateix amb les 
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mesures Covid, no es compliria amb l’aforament. Es pot utilitzar altres espais, entenc, 
amb aquests criteris que dèiem abans.

Sra. Montserrat Capdevila.- Com hi ha un decret que s’autoritza, per tema de fer-ho en 
el despatx d’alcaldia, era per això, per saber-ho, perquè sabia que hi havia gent que no 
se’ls havia permès per aquest tema de Covid i em va estranyar.

Sra. alcaldessa.- Hi ha un cas concret que no tenia convidats, era un acte de tràmit, 
sense públic ni cap acompanyament més que els testimonis i es va fer allà, sí, ho vaig fer 
jo mateixa. Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet- Gràcies. Volia comentar tres decrets. Són, ara els explico, en tot cas són 
el 528, 545 i 672. El 528 és sobre unes actes d’inspecció de legionel·la que s’han fet durant 
els últims anys, perquè la primera és del 9/10/2018. I en aquest decret constatem que hi 
ha hagut unes quantes actes fetes pel departament de salut de la Generalitat, amb els 
seus tècnics, en les que es comprovava que hi havia deficiències en el manteniment i en 
el correcte estat d’algunes instal·lacions. Es va detectar un positiu de legionel·la. Però tot 
això ve des de l’octubre del 2018 i no és fins ara, 24/03/2021 que es fa un decret per 
requerirà l’empresa que corregeixi les deficiències. És a dir no sé, han passat molts anys, 
hi ha hagut uns quants advertiments dels tècnics de la Generalitat, dient que no es 
complien, l’empresa que ha de fer aquest manteniment és una empresa que té 
l’encomana d’aquest servei, no compleix, però la veritat és que l'Ajuntament tampoc 
aconsegueix que compleixi. Aquesta és la realitat, no? El segon decret que volia comentar 
és el 545, que és un decret en el que es fa un pagament de 2500 € a la junta de dan Raïmí 
per quotes urbanístiques. Vaig demanar a la comissió informativa si em podien donar el 
total de deute pendent cap a la junta. No me l’han donat, suposo que me’l donaran, però 
ja sabem tots que aquest deute total més molt gran i la realitat també és que des de 
l’organisme que ha de fer aquests cobraments no es cobra, les juntes cobren molt poc, 
aquest import de 2500 € va ser durant tot l’any 2020. Torno a dir que l’import total de 
deute que tenen aquestes juntes a l’organisme per cobrar, és un import molt gran, tant la 
junta de can Raïmí com la de can Cabot i la veritat és que no s’avança en el cobrament 
d’aquestes quotes. Hi ha gent que fa molts anys que no paga i sembla que no s’hi va prou 
al darrere. El tercer decret també va una mica en la mateixa línia. És el 672, és una 
parcel·la en mal estat però que ja es va denunciar el nombre del 2017. Una parcel·la en 
mal estat, em sembla que era a la urbanització de can Raïmi, que es va denunciar al 
novembre de 2017. A partir de llavors han entrat diferents instàncies a l'Ajuntament, 
diferents requeriments, denuncies dient que està molt malament. S'ha fet alguna gestió, 
però la veritat és que arribem al març del 2021 i l’expedient ha caducat. I tot el que s’ha 
fet, s’ha de tornar a engegar una altra vegada. I no és la primera vegada que passen 
aquestes coses. En Plens anteriors ja havíem passat alguns decrets i algunes mocions en 
els que es comprovava que els expedients caducaven, si recordem, en un hi havia taxes 
que els vilatans ens han de pagar i que quedaven prescrites i per tant, lliures de 
pagament, senzillament perquè l'Ajuntament no havia fet els tràmits adequats. És a dir, ja 
fa temps que tenim la sensació que des de l'Ajuntament, pròpiament amb les feines que 
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fa l’Ajuntament, però també l'Ajuntament, en quant a controlar les empreses que han de 
donar certs serveis i manteniments, no s’està fent la feina o no s’està fent correctament. I 
això és una responsabilitat seva, és una responsabilitat del govern. Ja fa temps que està 
passant això i ara ja no són indicis sinó que cada vegada ens trobem més evidències 
d'això, de que la feina no surt bé. I els hi volem preguntar a veure què està passant, si 
tenen previst posar-hi solució perquè no és la primera vegada que hi ha decrets en 
aquesta línia, caducant expedients amb tràmits prescrits. Els hi volem demanar això, si 
ens poden donar alguna explicació de què està passant, ja fa temps que està passant, ja 
fa anys, però ara sembla que es van acumulant aquestes incidències. Res més, gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sobre la qüestió que em deia de la junta de can Raïmi, aquests 2500 €, 
que és la que jo m’havia apuntat per contestar-li, vaig demanar la informació, no m’ha 
arribat a temps pel Ple, m’ho miraran, però de seguida que la tingui, li faré arribar. Ara 
mateix no tinc la xifra que em demana. Sobre les altres dues, com no ens havia fet la 
pregunta a les informatives, jo no tenia coneixement d’aquest dubte que tenia vostè i en 
tot cas, si els regidors que pugui afectats per la pregunta ara, bé, sinó, li farem arribar. 

Sr. Xavier Collet.-Per explicar-me, potser no s’ha entès, aquests expedients ja veiem la 
tramitació que s’ha fet, si hi ha alguna explicació que ens poden donar doncs també 
l’agrairem, evidentment, però jo els feia una mica la reflexió i la queixa a nivell general, és 
a dir, veiem que això està passant en molts serveis de l'Ajuntament, en diferents àrees de 
l'Ajuntament i està passant de forma reiterada i ens sembla que és un problema global. 
Independentment que cada un dels expedients ens puguin explicar què ha passat, a 
nosaltres ens sembla que hi ha un problema general que haurien de començar a afrontar 
per resoldre’l. Era això, gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Nosaltres mirarem de contestar-li en aquest sentit. Sobre el tema 
general, crec que cada cosa pot tenir la seva explicació. Si l’àrea a la que es refereix és la 
dels serveis territorials, sí que és cert que hi ha hagut diferents qüestions que han anat 
passant en aquesta àrea i que hi estem posant tots els recursos que podem i ara una 
mica abans ho comentàvem a la junta de portaveus, el camí que hem vist potser més 
adequat per aquesta situació és analitzar aquesta àrea en concret, perquè ens adonem i 
veiem la sèrie de qüestions que no han anat com haurien d’anar i posarem, anem a 
buscar la solució concreta d’aquesta àrea. Després d’aquesta àrea, quan estigui aquesta 
àrea resolta, ja anirem a buscar una altra àrea que tinguem queixes o coneixement de 
coses que no vagin bé. Però haurem d’anar una cosa darrere l’altra. 

Van quedar-ne assabentats.

2.2) Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 5 de data 12 de 
març de 2021, núm. 6 de data 26 de març de 2021 i núm. 7 de data 9 d’abril de 2021)

Van quedar-ne assabentats.
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2.3) Donar compte expressa dels Decrets d’Alcaldia que així ho requereixen

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
del següent Decret d’Alcaldia:

2.3.1) Decret núm. 694 de data 19 d’abril de 2021

“D’acord amb el disposat en l’article 81 del Reglament de Població i Demarcació Territorial 
de les Entitats Locals, els Ajuntaments aprovaran la revisió dels seus padrons municipals 
en referència a 1 de gener de cada any, formalitzant les actuacions portades a terme 
durant l’exercici anterior.

Atesa la Resolució de 13 de setembre de 2018, de la Subsecretaria, per la que es publica 
la Resolució de 20 de juliol de 2018, de la Presidència de l’Institut Nacional d’Estadística i 
de la Direcció General de Cooperació Autonòmica i Local, sobre les instruccions tècniques 
als Ajuntaments sobre la revisió anual del padró municipal i el procediment d’obtenció de 
la proposta de xifres oficials de població.

En virtut del conveni d’Encomanda de la Gestió informatitzada del Padró Municipal 
d’Habitants d’Argentona, signat amb la Diputació de Barcelona i aprovat per unanimitat 
del Ple de la Corporació, en data 2 de desembre de 2019 i, vistes les actuacions 
relacionades amb el procediment establert, realitzades per la Unitat del Padró de la 
Diputació de Barcelona.

Complerts, per part del Departament d’Estadística i Població de la Diputació de Barcelona 
i del Departament de Padró de l’Ajuntament d‘Argentona, tots els tràmits per a l’obtenció 
de la xifra oficial de població.

Per tot l’anterior, vinc a decretar

Primer.- APROVAR la xifra de 12680 habitants a data 1 de gener de 2021, resultant de 
la gestió del Padró d’Habitants del municipi d’Argentona durant l’exercici 2020.

Segon.- DONAR compte al ple municipal d’aquesta resolució.”

Van quedar-ne assabentats

2.4) Donar compte de l’informe de Tresoreria i Intervenció del compliment dels 
terminis de pagament 1t Trimestre de 2021

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, s'ha de donar compte al Ple 
Corporatiu dels informes de tresoreria-intervenció referit al compliment de la Llei 
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15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual 
s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials i del 
període mig de pagaments en els terminis previstos en la normativa del RD 635/2014, 
modificat pel RD 1040/2017:

D’acord amb els informes d’intervenció i tresoreria de data 15 d’abril de 2021:

“INFORME DE TRESORERIA-INTERVENCIÓ

Informe trimestral sobre el compliment del període mitjà de pagament del 1r 
trimestre 2021 corresponent a la Companyia d’Aigües d’Argentona.

Relació de fets i fonaments de dret

1.- L’Article quart de la Llei 15/2010 de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 
de desembre, per la qual s'estableixen mesures contra la morositat en les operacions 
comercials va determinar l’obligatorietat de les Corporacions Locals d’elaborar i remetre 
als òrgans competents del Ministeri d’Economia i Hisenda i a les Comunitats Autònomes 
que tenen atribuïda la tutela financera de les Entitats Locals un informe sobre el 
compliment dels terminis previstos legalment per al pagament de les seves obligacions.

2. L’Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre per la que es desenvolupen les obligacions del 
subministrament d’informació previstes a la Llei Orgànica 2/2012 de 27 d’abril 
d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera que va tenir entrada operativa en el 
primer trimestre de 2015 determina el procediment a seguir per a la seva remissió. 
En la nova redacció donada per l’Ordre HAP/2082/2014 s’ha inclòs el detall del període 
mig de pagament a proveïdors global del període que s’està complimentant.

3.- L'article 3er de la Llei 15/2010 va introduir una variació dels terminis de pagament 
mitjançant modificació de l'apartat quart de l'article 200 de la Llei de contractes del sector 
públic. El termini va passar a ser de: 30 dies a comptar des de la data d'emissió de la 
certificació d'obra. Quan no sigui procedent l'expedició de certificacions d'obra el còmput 
es realitzarà a partir de la data de registre de la factura, sempre i quan s'hagin lliurat els 
bens o prestat els serveis objecte del contracte. 

4.- L’Article 4, apartat 3 i 4, de la Llei 15/2015 disposa que els tresorers o, si no, els 
Interventors de les corporacions locals elaboraran trimestralment un informe sobre el 
compliment dels terminis previstos en aquesta Llei per al pagament de les obligacions de 
cada entitat local, que inclourà necessàriament el nombre i la quantia global de les 
obligacions pendents en que s'estigui incomplint el termini.
En les normes de gestió s'estableix que els informes es remetran obligatòriament per 
cada Corporació local i per cadascuna de les entitats dependents de les mateixes que 
tinguin la consideració d'Administració Pública segons la normativa d'estabilitat 
pressupostaria.
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5.- L’Article 16.6 de l’Ordre Ministerial HAP/2105/2012 en la seva redacció donada per 
l’Ordre HAP/2082/2014 estableix que l’informe trimestral inclourà el detall del període 
mig de pagament a proveïdors, el detall del període mig del pagament global a 
proveïdors i del període mitja de pagament mensual i acumulat a proveïdors així com les 
operacions pagades i pendents de pagament de l’entitat.
La informació a enviar al Ministeri incorpora l’informe del càlcul del Període Mig de 
pagament segons el que estableix el RD 635/2014 modificat pel RD 1040/2017 de 22 de 
desembre de 2017 incloent:
El rati de les operacions pagades, el rati de les operacions pendents de pagament, 
l’import total de pagaments realitzats i l’import total de pagaments pendents.

6.- Les dades d’aquest informe s'han tramès als òrgans competents del Ministeri 
d'Economia i Hisenda en data màxima de 30 d’abril de 2021.
El Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya en la seva nota 
informativa de 3 de febrer de 2015 estableix que la publicació del període mig de 
pagament a proveïdors a la Central d’Informació Econòmica i Financera de les 
Administracions Públiques prevista a l’article 28 de la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, 
d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera, fa innecessària la tramesa d’aquest 
model, a la Generalitat, que se suprimeix a partir de l’entrada en vigor de la Resolució, l’1 
de gener de 2015.

7.- Les dades corresponents a la Companyia d’Aigües d’Argentona han estat facilitades a 
la Tresoreria a data 9 d’abril del 2021. Aquestes dades inclouen les factures pagades, les 
pendents de pagar i les dades d’indicadors calculades d’acord amb la comptabilitat de 
l’empresa. 

INFORME Període Mig Pagaments RD 635/2014 - Primer trimestre 2021

CÀLCUL PMP 635/2014

COMPANYIA D’AIGÜES D’ARGENTONA

PERIODE: 1T 2021

Ràtio operacions pagades  5,32 dies

Import operacions pagades  205.188,71€

Ràtio operacions pendents de pagament 44,09 dies

Import operacions pendent pagament 10.310,56 €

PERIODE MITJÀ DE PAGAMENT  21,17 dies
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Conclusió:

Pel que fa al Període mig de pagaments tant la Companyia d’Aigües d’Argentona SA 
estan dins els terminis previstos en la normativa del RD 635/2014, modificat pel RD 
1040/2017. El període mig de pagament global és de 21,17 dies. 

Cal recordar que el RD 1040/2017, que va entrar en vigor el dia 1 d’abril de 2018, modifica 
la data d’inici del còmput i l’estableix en la data d’aprovació en el cas de les certificacions 
d’obra i la data de d’entrada de la factura al registre administratiu quan no resulti 
d’aplicació un procediment d’acceptació o comprovació del bens o serveis, o la factura es 
rebi amb posterioritat a l’aplicació d’aquesta conformitat.

Del present informe se'n donarà compte al Ple de la Corporació en la propera sessió que 
se celebri.”,

“INFORME DE TRESORERIA - INTERVENCIÓ
REAL DECRET 635/2014, de 25 de Juliol, sobre el càlcul del Període Mitjà de 

pagament a proveïdors de les administracions publiques
 

Període: Primer Trimestre 2021
Expedient: 2021/1172

Antecedents

La Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat 
financera, introdueix el concepte de període mitjà de pagament (PMP) com a expressió 
del temps de pagament o retard en el pagament del deute comercial. 

Totes les administracions púbiques han de fer públic i han de calcular d’acord a la 
metodologia comuna que concreta el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, pel que es 
desenvolupa la metodologia de càlcul del període mig de pagament a proveïdors de les 
administracions públiques, i les condicions i el procediment de retenció de recursos dels 
règims de finançament, previstos en la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat 
Pressupostària i Sostenibilitat Financera , modificat pel Reial Decret 1040/2017, de 22 de 
desembre.

El període mitjà de pagament definit en el Real Decret 1040/2017, de 22 de desembre, pel 
que es modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, mesura l’endarreriment en el 
pagament del deute comercial en termes econòmics, com indicador diferent respecte del 
període legal de pagament en la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen 
mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.
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Atès la Guia publicada pel MEH per la complementació de l’aplicació i el càlcul del període 
mitjà de pagament de les EELL Reial Decret 1040/2017, de 22 de desembre, pel que es 
modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de Juliol

Atès la Guia publicada per Diputació de Barcelona de Metodologia de càlcul del PMP 
d’acord amb el RD 635/2014 modificat pel RD 1040/2017.

Metodologia

“Article 3.-Operacions seleccionades per al càlcul del període mig de pagament a 
proveïdors

1. Per al càlcul econòmic del període mitjà de pagament a proveïdors, tant global com de 
cada entitat, s’han de tenir en compte les factures expedides des de l’ 1 de gener de 
2014 que constin al registre comptable de factures o sistema equivalent i les 
certificacions mensuals d’obra aprovades a partir de la mateixa data.

2. Quedant excloses les obligacions de pagament contretes entre entitats que tinguin la 
consideració d’administracions publiques en l’àmbit de la comptabilitat nacional i les 
obligacions pagades a càrrec del Fons per al finançament dels pagaments a 
proveïdors. Així mateix, queden excloses les propostes de pagament que hagin estat 
objecte de retenció como a conseqüència d’embargaments, manaments d’execució, 
procediments administratius de compensació o actes anàlegs dictats per òrgans 
judicials o administratius.”

Article 4. Càlcul del període mig de pagament global a proveïdors

L’Administració central, les comunitats autònomes, les corporacions locals i les 
administracions de la Seguretat social han de calcular el període mig de pagament global a 
proveïdors, a què fa referencia la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, que ha de comprendre el 
de totes les seves entitats incloses a l’article 2, d’acord amb la fórmula següent:

1.
S’entén per import de les operacions de l’entitat l’import total de pagaments efectuats i de 
pagaments pendents en els termes indicats en el articles següents.

Article 5. Càlcul del període mig de pagament de cada entitat

1. Als efectes del càlcul de període mitjà de pagament global a què es refereix 
l’article anterior el període mig de pagament de cada entitat s’ha de calcular 
d’acord amb la fórmula següent:
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2. Per als pagaments efectuats en el mes, s’ha de calcular la ràtio de les operacions 
pagades d’acord amb la fórmula següent:

”
Data d’inici de còmput del càlcul

El RD 635/2014 establia que la data d’inici de còmput del càlcul del PMP, fos el dia 
següent als 30 dies posteriors a la data d’anotació de la factura en el registre 
administratiu, segons consti en el registre comptable de factures o sistema equivalent, o 
des de la data d’aprovació de la certificació mensual d’obra, segons correspongui, fins a 
l’últim dia del període a què es refereixin les dades publicades. 

El RD 1040/2017 modifica la data d’inici del còmput que serà:
 Per les certificacions d’obra, la data d’aprovació de la mateixa per l’entitat.
 Pels béns o serveis pels que resulti d’aplicació un procediment d’acceptació o 

comprovació, la data d’aprovació dels documents que acreditin aquesta.
 La data d’entrada de la factura al registre administratiu, quan no resulti d’aplicació 

un procediment d’acceptació o comprovació dels béns o serveis, o la factura es 
rebi amb posterioritat a l’aprovació d’aquesta conformitat.

L’Ajuntament d’Argentona i el Patronat Municipal del Museu del Càntir d’Argentona 
utilitzen el programa comptable Sicalwin, subministrat per Diputació de Barcelona, i el 
procediment d’acceptació o comprovació per defecte correspon el moment del 
reconeixement de l’obligació, i per tant, la situació comptabilitzada serà l’associada al 
moment d’aprovació dels documents que acreditin la conformitat amb els béns lliurats o 
els serveis prestats.

INFORMO

D’acord amb els criteris exposats sobre el càlcul del PMP, el període mig de pagament 
global a proveïdors de l’Ajuntament d’Argentona i el Patronat Municipal del Museu del 
Càntir d’Argentona, són els següents:

CÀLCUL PMP 635/2014

AJUNTAMENT D’ARGENTONA
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PERIODE: 1T 2021

Ràtio operacions pagades  17,44 dies

Import operacions pagades  1.103.454,00€

Ràtio operacions pendents de pagament  73,53 dies

Import operacions pendent pagament  34.859,26€

PERIODE MITJÀ DE PAGAMENT  17,57 dies

CÀLCUL PMP 635/2014

PATRONAT MUNICIPAL DEL MUSEU DEL CÀNTIR D’ARGENTONA

PERIODE: 1T 2021

Ràtio operacions pagades  31,92 dies

Import operacions pagades  48.339,20€

Ràtio operacions pendents de pagament  23,36 dies

Import operacions pendent pagament 14.526,70€

PERIODE MITJÀ DE PAGAMENT  29,94 dies

El resultant del període mig de pagament global a proveïdors del grup format per els dos 
organismes resulta de 19,72 dies.

CONCLUSIONS

Pel que fa al Període mig de pagaments l’Ajuntament d’Argentona i del Patronat 
Municipal del Museu del Càntir, es troben dins els terminis previstos en la normativa del 
RD 635/2014, modificat pel RD 1040/2017. El període mig de pagament global, que 
incorpora els dos organismes, és de 19,70 dies, per tant dins del que preveu la llei.
 
Es dona trasllat d’aquesta informació a Alcaldia i a la Intervenció Municipal en 
compliment de l’article 18.5 de la L.O. 2/2012.

ANNEXOS

 Relació de factures pagades 01.01.21 al 31.03.21 – Ajuntament d’Argentona.
 Relació de factures pendents de pagament 01.01.21 al 31.03.21 – Ajuntament 

d’Argentona.
 Relació de factures pagades 01.01.21 al 31.03.21 – Patronat Municipal del Museu 

del Càntir d’Argentona
 Relació de factures pendents de pagament 01.01.21 al 31.03.21 – Patronat 

Municipal del Museu del Càntir d’Argentona”,
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“INFORME DE TRESORERIA - INTERVENCIÓ
de compliment amb l’article 4 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la 
Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la 

morositat en les operacions comercials (Primer Trimestre 2021)
Expedient: 2021/1172

Antecedents

La Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la 
qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, 
estableix, entre altres preceptes, que:

Article 3r. Es modifica la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic en 
el sentit de:

 Abonar el preu dins dels trenta dies següents a la data de l’expedició de les 
certificacions d’obres o dels documents corresponents que acreditin la realització 
total o parcial del contracte.

 S’afegeix una nova disposició transitòria vuitena on les administracions tenen 
l’obligació d’abonar el preu de les obligacions a què es refereix l’apartat 4 de 
l’article 200 dins del termini de trenta dies següents a la data de l’expedició de les 
certificacions d’obra o dels corresponents documents que acreditin la realització 
total o parcial del contracte, a partir del 1 de gener de 2013.

Article 4t. Els tresorers o, si no, els interventors de les corporacions locals han d’elaborar 
trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis que preveu aquesta llei (...). 
Aquest informe s’ha de debatre en el ple de la corporació local, i s’ha de remetre, en tot 
cas als òrgans competents del Ministeri d’Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit 
territorial, als de les comunitats autònomes que, d’acord amb els seus estatuts 
d’autonomia respectius, tinguin atribuïda la tutela financera de les entitats locals.

 “Artículo cuarto. Morosidad de las Administraciones Públicas
…………..
3. Los Tesoreros o, en su defecto, Interventores de las Corporaciones locales elaborarán 
trimestralmente un informe sobre el cumplimiento de los plazos previstos en esta Ley para el 
pago de las obligaciones de cada Entidad local, que incluirá necesariamente el número y 
cuantía global de las obligaciones pendientes en las que se esté incumpliendo el plazo.
4. Sin perjuicio de su posible presentación y debate en el Pleno de la Corporación local, dicho 
informe deberá remitirse, en todo caso, a los órganos competentes del Ministerio de Economía 
y Hacienda y, en su respectivo ámbito territorial, a los de las Comunidades Autónomas que, 
con arreglo a sus respectivos Estatutos de Autonomía, tengan atribuida la tutela financiera de 
las Entidades locales. Tales órganos podrán igualmente requerir la remisión de los citados 
informes.
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5. La información así obtenida podrá ser utilizada por las Administraciones receptoras para la 
elaboración de un informe periódico y de carácter público sobre el cumplimiento de los plazos 
para el pago por parte de las Administraciones Públicas”.

Així mateix, la Llei 15/2010 en el seu article cinquè indica:

 “Artículo quinto. Registro de facturas en las Administraciones Públicas
……………………..
4. La Intervención u órgano de la Entidad local que tenga atribuida la función de contabilidad 
incorporará al informe trimestral al Pleno regulado en el artículo anterior, una relación de las 
facturas o documentos justificativos con respecto a los cuales hayan transcurrido más de tres 
meses desde su anotación en el citado registro y no se hayan tramitado los correspondientes 
expedientes de reconocimiento de la obligación o se haya justificado por el órgano gestor la 
ausencia de tramitación de los mismos…”

L’informe trimestral contemplarà la següent informació:

2. Pagaments realitzats en el trimestre
3. Interessos de demora pagats en el trimestre
4. Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del trimestre
5. Detall del període mitjà de pagament global a proveïdors.

La Llei 3/2004, de 29 de desembre, estableix, entre altres preceptes, que l’interès de 
demora que haurà de pagar el deutor serà el que resulti del contracte, i en el seu 
defecte el tipus legal d’interès de demora. La Resolució de 30 de desembre de 2020 
de la Secretaria General del Tresor i Política Financera va fixar aquest tipus en el 
8% pel primer semestre del 2021.

Metodologia

El 25 de març de 2015 el Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques va emetre una 
nova “Guia per l’elaboració dels Informes Trimestrals de Morositat,” en la qual es 
modificava el format dels informes a presentar i del fitxer XML que es lliura a la 
plataforma de l’oficina virtual, a partir de l’exercici 2015.

El Servei d’Assistència a la Gestió Econòmica Local de Diputació de Barcelona al mes 
d’abril va elaborar una Guia amb les principals novetats per l’elaboració dels Informes 
Trimestrals de Morositat de l’exercici 2015 del MEH i l’adaptació del programa Sicalwin. 
El programa Sicalwin realitza un canvi en el càlcul de la data de venciment de les factures, 
la nova fórmula serà: Data d’entrada en el registre administratiu de factures o plataforma 
de facturació + Nº de dies per conformar factures ( termini legal 30 dies) + Nº de dies per 
pagar la factura des de la data conformitat ( termini legal 30 dies), és a dir, Data d’entrada 
en el registre administratiu de factures o plataforma facturació + 60 dies.
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Per determinar si les factures s’han pagat dintre o fora del període legal de pagament es 
pren com a referència que si la Data de pagament – Data d’entrada registre administratiu 
és superior a 60 dies, es considera que la factura s’ha pagat fora de termini. I per altra 
banda si la Data de pagament – Data d’Entrada en el Registre administratiu és inferior a 
60 dies, es considera que la factura s’ha pagat dintre del termini legal.

INFORMO 

PRIMER. Les dades obtingudes es detallen de forma resumida a continuació:

3. Pagaments realitzats en el trimestre:

Ajuntament d’Argentona Patronat Municipal del 
Museu del càntir 

d’Argentona
Període mitjà de 
pagament (dies)

37,72 63,59

Nombre de pagaments 
dins el període legal de 
pagament i import

480
1.036.903,05 euros

33
36.381,50 euros

Nombre de pagaments 
fora el període legal de 
pagament i import

92
66.550,95 euros

20
11.957,70 euros

4. Interessos de demora pagats en el període:

Ajuntament d’Argentona Patronat Municipal del 
Museu del càntir 

d’Argentona
Nombre de
 pagaments

Import 
total

Nombre de 
pagaments

Import 
total

Despeses en béns corrents i 
serveis

0 0 0 0

Inversions reals 0 0 0 0
Altres despeses realitzades 
per operacions comercials

0 0 0 0

Sense desagregar 0 0 0 0
Total 0 0 0 0

5. Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del 
trimestre:

Ajuntament 
d’Argentona

Patronat Municipal 
del Museu del càntir 
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d’Argentona
Període mitjà del pendent de 
pagament (dies) 38,31 71,85

Factures pendents de pagament 
al final del trimestre dins el 
període legal i import

548
 558.754,70 euros

30
13.826,68 euros

Factures pendents de pagament 
al final del trimestre fora del 
període legal i import

176
 142.997,00 euros

16
3.501,75 euros

SEGON. Es dona trasllat perquè s’incorpori a l’ordre del dia de la propera sessió plenària. 
“

Van quedar-ne assabentats

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ALCALDIA

3.1) Proposta de modificació de l’acta del Ple Corporatiu de data 18 de gener de 
2021, en l’acord relatiu a la declaració de persona non grata a Felip VI de Borbó

“En sessió plenària de data 18 de gener de 2021 es va aprovar la moció del grup 
municipal Unitat – Argentona per la República, relativa a la declaració de persona non 
grata a Felip VI de Borbó, que literalment consta en l’acta de la següent manera:

“5.2) Moció del grup municipal Unitat – Argentona per la República, relativa a la 
declaració de persona non grata a Felip VI de Borbó

MANIFEST NON GRATA

El Consell Local per la República d’Argentona: Volem declarar que no hi ha marge pel silenci de 
les institucions davant la situació actual de repressió i l’erosió de les llibertats i els drets civils i 
polítics. I per això proposem:

La declaració de persona non grata a Felip VI de Borbó

La institució que actualment dona forma a l'estat espanyol és, en essència, una institució 
antidemocràtica basada en drets hereditaris de sang i privilegis d'arrel aristocràtica.

Si aprofundim en el cas espanyol, ens trobem amb una monarquia que, a més de legitimar-se 
en drets propis de l'Edat Mitjana, és també directament hereva del règim franquista; el mateix 
dictador, poc abans de la seva mort, elegia a dit el seu successor, el rei Joan Carles I de Borbó.
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La relació de la dinastia borbònica amb els Països Catalans ha estat una relació marcada per 
la cultura política de la imposició: des de Felip V, primer Borbó cap de l'estat espanyol que va 
sotmetre els catalans i les catalanes a cop d'autoritarisme polític i militar –com així demostra 
el Decret de Nova Planta, que abolia les institucions catalanes; el setge de Barcelona o la 
crema de Xàtiva– fins el darrer i actual cap d'estat, Felip VI, símbol de la unitat d'Espanya, i 
que tres segles després del final de la Guerra de Successió continua negant el dret 
d'autodeterminació de la nació catalana.

En l'actual procés de ruptura democràtica engegat pel poble català envers l'estat espanyol, 
pensem que és convenient assenyalar i denunciar quin ha estat el paper de la dinastia 
borbònica i la corona espanyola al llarg de la història, el que representa i el que simbolitza. 
Des del sotmetiment dels Països Catalans per dret de conquesta, a l'actual model d'estat 
espanyol, arcaic i antidemocràtic.”

S’ha constatat que en el text transcrit en l’esmentada acta no es correspon de forma 
íntegra amb la moció que va ser aprovada.

L’article 109 .2 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de procediment administratiu comú de 
les administracions públiques disposa:
“2. Las Administraciones Públicas podrán, asimismo, rectificar en cualquier momento, de 
oficio o a instancia de los interesados, los errores materiales, de hecho o aritméticos existentes 
en sus actos”

Per tot això, es proposa al ple municipal l’adopció del següent acord: 

PRIMER.- Modificar en l’acta del Ple Corporatiu de data 18 de gener de 2021 l’acord del 
grup municipal Unitat – Argentona per la República, relativa a la declaració de persona 
non grata a Felip VI de Borbó, quedant redactat de la següent manera:

“5.2) Moció del grup municipal Unitat – Argentona per la República, relativa a la 
declaració de persona non grata a Felip VI de Borbó

MANIFEST NON GRATA

El Consell Local per la República d’Argentona: Volem declarar que no hi ha marge pel silenci de 
les institucions davant la situació actual de repressió i l’erosió de les llibertats i els drets civils i 
polítics. I per això proposem:

La declaració de persona non grata a Felip VI de Borbó

La institució que actualment dona forma a l'estat espanyol és, en essència, una institució 
antidemocràtica basada en drets hereditaris de sang i privilegis d'arrel aristocràtica.
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Si aprofundim en el cas espanyol, ens trobem amb una monarquia que, a més de legitimar-se 
en drets propis de l'Edat Mitjana, és també directament hereva del règim franquista; el mateix 
dictador, poc abans de la seva mort, elegia a dit el seu successor, el rei Joan Carles I de Borbó.

La relació de la dinastia borbònica amb els Països Catalans ha estat una relació marcada per 
la cultura política de la imposició: des de Felip V, primer Borbó cap de l'estat espanyol que va 
sotmetre els catalans i les catalanes a cop d'autoritarisme polític i militar –com així demostra 
el Decret de Nova Planta, que abolia les institucions catalanes; el setge de Barcelona o la 
crema de Xàtiva– fins el darrer i actual cap d'estat, Felip VI, símbol de la unitat d'Espanya, i 
que tres segles després del final de la Guerra de Successió continua negant el dret 
d'autodeterminació de la nació catalana.

En l'actual procés de ruptura democràtica engegat pel poble català envers l'estat espanyol, 
pensem que és convenient assenyalar i denunciar quin ha estat el paper de la dinastia 
borbònica i la corona espanyola al llarg de la història, el que representa i el que simbolitza. 
Des del sotmetiment dels Països Catalans per dret de conquesta, a l'actual model d'estat 
espanyol, arcaic i antidemocràtic.

Perquè la institució monàrquica és anacrònica i no representa a la majoria de catalans i 
catalanes. 

• Perquè l'actual rei ho és per herència del règim feixista encapçalat pel dictador 
Francisco Franco. 

• Perquè la monarquia espanyola i, en concret, la dinastia borbònica, té una llarga 
història d'exercici de l’autoritarisme polític i militar contra els Països Catalans i que 
continua fins la actualitat. 

• Perquè la gran majoria d'argentonins i argentonines que van votar en el referèndum 
del u d'octubre, van manifestar la ferma voluntat de construir una República 
independent de la monarquia espanyola i amb plena sobirania. 

• Perquè l'estat espanyol és, encara a dia d'avui, una presó per la resta de pobles de la 
Península Ibèrica sotmesos a la corona. 

• Perquè la monarquia espanyola és corrupta i manté vincles amb règims autoritaris 
que són contraris als valors republicans. 

• Perquè el rei d’Espanya, Felip VI, el dia 3 d’Octubre de 2017 va abandonar la figura 
d’àrbitre que li confereix la constitució espanyola i va decidir prendre part en el 
conflicte, justificant i avalant la repressió espanyola en forma de càrregues policials 
que l’ Estat espanyol va desplegar a partir del primer d’Octubre. 

Per tots aquests motius, des del Consell Local per la República d’Argentona volem fer palesa a 
través d’aquesta iniciativa la intenció d’instar a l’Ajuntament d’ Argentona: 
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Primer. Que es DECLARI el cap de l'estat espanyol, Felip VI de Borbó, persona non grata del 
municipi d’Argentona 

Segon. Que es DECLARI Argentona municipi antimonàrquic i, en conseqüència, vila plenament 
democràtica i republicana.”

SEGON.- Donar trasllat d’aquest acord a secretaria, als efectes adients.”

Sra. alcaldessa.- El que fem és modificar l’acta, no l’acord, perquè el que passa és que 
l’acta no es va reproduir sencera i el que fem ara és modificar aquesta acta. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 13 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Bernat 
Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas), 1 vot en contra (Juan Fco. Fragoso Escribano) 
i 3 abstencions (Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico i Josep Arenas Ponsa)

En aquest moment s’altera l’ordre del dia passant-se a considerar el següent punt 
d’urgència: 

5. Propostes Urgents

5.1) Expedient de modificació de crèdits núm. 5/2021 del pressupost municipal de 
l’exercici 2021

“Vistes les propostes de modificació de crèdits presentades per les diferents Regidories de 
l’Ajuntament, i, de conformitat amb allò previst als articles 177 i següents del RDL 2/2004, de 
5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, i als 
articles del 9 al 13 de les Bases d’execució del vigent pressupost municipal, al Ple Corporatiu 
proposo l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar inicialment i, en el supòsit de que en el tràmit d’informació pública no 
es presentin reclamacions, definitivament, l’expedient de modificació de crèdits núm. 
5/2021 del pressupost de l’Ajuntament d'Argentona, exercici 2021, per un import total de 
73.994,22€, sota la modalitat de crèdits extraordinaris i suplements de crèdit, i segons el 
detall següent:

PRESSUPOST DE DESPESES  
CRÈDITS EXTRAODINARIS  

Partida Concepte Import
Alcaldia   
 Recursos Humans  
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 110-920-22706 Estudis i treballs tècnics 16.794,80
Àrea de Serveis Territorials  
Espai Públic  
430-163-64800 Quotes netes op. arrendament financer - Inversions 23.118,73
Medi Ambient  
440-1621-64800 Quotes netes op. arrendament financer - Inversions 5.311,35

 Total crèdits extraordinaris 45.224,88
SUPLEMENTS DE CRÈDIT  

Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Territorials  
Espai Públic  
430-163-22700 Neteja viària 28.769,34

 Total suplements de crèdit 28.769,34
TOTAL MODIFICACIÓ 73.994,22

Segon.- El finançament de la modificació, per un import total de 73.994,22€, anirà a 
càrrec de les següents partides:

PRESSUPOST DE DESPESES  
FINANÇAMENT: Baixa parcial crèdits no compromesos 

Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Territorials  
 Urbanisme i Obres  
 411-150-12100 Complement de destí 9.693,95
411-150-12101 Complement específic 7.100,85
Àrea de Serveis Territorials  
Espai Públic  
 430-171-21000 Servei de manteniment parcs públics 23.118,73
Medi Ambient  
440-1621-22712 Servei de recollida de residus 5.311,35

 Total finançament crèdits extraordinaris 45.224,88
FINANÇAMENT: Baixa parcial crèdits no compromesos 

Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Territorials  
Espai Públic  
 430-171-21000 Servei de manteniment parcs públics 28.769,34

 Total finançament suplements de crèdit 28.769,34
TOTAL FINANÇAMENT 73.994,22
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Tercer.- Una vegada efectuada la modificació de crèdit corresponent, el resum per 
capítols del pressupost és el següent:

INGRESSOS CORRENTS DESPESES CORRENTS 
CAPÍTOL 1 7.697.300,00 CAPÍTOL 1 6.219.922,31
CAPÍTOL 2 250.000,00 CAPÍTOL 2 6.253.330,78
CAPÍTOL 3 2.267.602,30 CAPÍTOL 3 44.520,00
CAPÍTOL 4 4.058.226,76 CAPÍTOL 4 695.426,59
CAPÍTOL 5 17.850,00 CAPÍTOL 5 89.208,24
Total ingressos corrents 14.290.979,06 Total despeses corrents 13.302.407,92
INGRESSOS DE CAPITAL DESPESES DE CAPITAL
CAPÍTOL 6 0,00 CAPÍTOL 6 5.914.937,00
CAPÍTOL 7 742.154,00 CAPÍTOL 7 0,00
Total ingressos de capital 742.154,00 Total despeses de capital 5.914.937,00
Total ingressos no financers 15.033.133,06 Total despeses no financeres 19.217.344,92
INGRESSOS FINANCERS DESPESES FINANCERES
CAPÍTOL 8 3.167.765,16 CAPÍTOL 8 0,00
CAPÍTOL 9 1.703.914,44 CAPÍTOL 9 687.467,74

Total ingressos financers 4.871.679,60 Total despeses financeres 687.467,74
TOTAL 19.904.812,66  19.904.812,66

Quart.- L’expedient de modificació de crèdits núm. 5/2021 aprovat en els acords 
anteriors s’haurà de sotmetre al tràmit d’informació pública durant el termini de quinze 
dies hàbils, mitjançant edicte publicat en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i 
en el Tauler electrònic d’anuncis municipal, i, en considerar-se aprovat definitivament, es 
publicarà la modificació d’esment en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler 
electrònic d’anuncis de la Corporació, als efectes de la seva entrada en vigor.” 

Sra. alcaldessa.- És una modificació que prioritàriament el que fa és, com saben, el que 
proposem a continuació és una licitació del contracte de neteja viària i recollida 
d’escombraries i aquest contracte es va pressupostar tot en el capítol 2 de despesa 
corrent i un cop analitat per intervenció, es va veure que hi havia una sèrie de despeses 
que havien d’anar imputades al capítol 6 d’inversions. I això el que vol dir és que ara el 
que portem és aquesta modificació per passar, per una banda, 28.000 € de capítol 2 a 
dues partides diferenciades de capítol 6, que una pertany a l’àrea de neteja viària i l’altra 
a l’àrea de medi ambient, per la part que fa referència a la recollida. Llavors, aquesta 
modificació inclou també una altra partida que és una partida que va molt vinculada al 
tema que abans hem comentat, que he dit que havíem parlat en junta de portaveus, que 
és un estudi que encarreguem de recursos humans per l’àrea de serveis territorials, que 
no és que sigui un estudi com ja s’ha fet altres vegades de valoració de llocs de treball o 
només des del punt de vista organitzatiu o d’organigrama, sinó el que vol fer aquest 
estudi és una mica la diagnosi de la situació del departament i fer les propostes 
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necessàries perquè aquesta àrea estigui dimensionada i es treballi en millors condicions 
de treball. Aquests diners provenen d’un capítol 1, d’unes places de la mateixa àrea de 
serveis territorials, són places vacants, que han meritat, que són places que es preveu 
omplir i que es proveiran, però pels mesos que hem passat de l’any, ja han meritat i per 
tant, ara mateix ja no tenen cap sentit en aquest capítol 1. Aquesta és la part afegida 
d’aquesta modificació. Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Si ara ja entrem en el tema o simplement és la urgència?

Sra. alcaldessa.- Entenc que la urgència va lligada al tema, però per part meva, votem la 
urgència i després entrem en el fons.

Sotmesa a votació la urgència de l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Tot i que votem la urgència, com solem fer, sí que és cert, tal i com ens 
va informar vostè Sra. alcaldessa, doncs es faria una modificació de crèdit per tal de fer 
possible el punt següent, que fa referència a la licitació del contracte de neteja. Clar, de 
tota manera, sí que ens ha sorprès que aprofitant que l’eixarmador està a prop de la 
riera, diguem, també s’hi ha posat aquest estudi i treballs tècnics, que segons deia vostè 
ara mateix, faria referència a un treball d’advocats per organitzar d’alguna manera l’àrea 
de serveis territorials, dit molt breument. Home, ens hagués agradat que això s’hagués 
plantejat en el seu moment, quan corresponia, que com a mínim hagués estat en la 
comissió informativa o fins i tot abans, en el sentit de senyalar de quin diagnòstic 
parteixen vostès, de quina és la utilitat d’aquest estudi, que costa més de 16.000 €, de 
posar en evidència la viabilitat i l’eficiència d’aquest estudi i en definitiva, a què es vol 
posar remei si realment està orientat. Això ens permetria a nosaltres emetre un criteri. Li 
avançaré que malgrat tot, bé, votarem favorablement a aquesta modificació de crèdit per 
la qüestió del contracte de neteja, però crec que hauria estat més noble haver plantejat 
aquesta qüestió en el seu moment. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Té tota la raó. El tema és que aquesta modificació la vam demanar fins i 
tot abans que aquesta i ni jo ho sabia, que es podria incorporar en aquesta modificació, 
en el sentit que clar, serveis econòmics, amb bon criteri, ens va dir, si ja teniu una 
modificació que passarà per Ple dilluns i teniu aquesta altre pendent que s’ha de passar 
per Ple, i no imaginàvem que pogués anar tan ràpid, proposem d’unificar. Llavors, per 
això jo, és cert que ja no hi vaig pensar més i que a la junta de portaveus he intentat 
explicar-ho una mica, però entenc que no són les formes, demano disculpes, i si té 
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qualsevol qüestió sobre aquest tema, li aclarim, però una mica és el que deia abans, és 
una àrea que ens preocupa, és una àrea que ha tingut molts alts i baixos els últims anys. 
Entenem que necessita una solució, no per la via d’advocats, és un consultor, i el que es 
farà és entrevistar a tots els treballadors de l’àrea però no amb un objectiu de llocs de 
treball, que això ja està fet i més d’una vegada, sinó a nivell de funcionament. És una àrea 
molt gran que mou molts contractes, que requereix de peces molt importants i sobretot 
molt estables i això és el que ens ha anat passant els últims temps, que no ha sigut 
estable, que això també provoca alts i baixos a nivell de sortida d’expedients. Hi ha 
vegades que hem pogut anar molt bé, però evidentment quan ha faltat una persona o no 
s’ha organitzat prou bé les feines, la conseqüència és que els expedients no surten de la 
manera que haurien de sortir i aquest és l’objectiu i confiem que de veritat sigui aquesta 
vegada una bona solució per aquest departament i es pugui arribar a organitzar aquest 
departament millor del que està ara.

Sr. Josep Arenas.-Coincideixo amb vostè amb les mancances que ha senyalat en aquesta 
àrea, però tampoc tenim molt clar que la solució que vostès proposen sigui realment la 
solució que el poble necessita. Efectivament, és una àrea que està amb bastanta 
evidència que hi ha mancances, que falta solucionar molts aspectes en els carrers mateix 
d’Argentona, i no sabem si aquest estudi servirà perquè a això ser li posi el remei urgent 
que cal. En qualsevol cas, vostès decidiran què fan. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Només perquè quan parlem de la urgència, de la 
modificació, per explicar el vot. Nosaltres ens abstenim sempre en les modificacions que 
es proposen des del govern. Sí que és veritat que la inestabilitat del personal de territori, 
fa tems que nosaltres ja anem dient que preocupa. I entenem que aquesta és una 
situació que han buscat vostès i haurem de veure si amb això podem solucionar alguna 
de les qüestions que tots sabem, en aquest moment, estan organitzativament succeint. 
També és veritat que intervenció ha fet un informe on diu que aquesta modificació de 
crèdit preveu un increment de despesa que no ve gaire motivat amb la situació que s’està 
vivint. I això nosaltres també volem deixar-ho una mica aquí dit perquè també preocupa 
que les modificacions de crèdit ens les hauríem de mirar bé i en quin sentit les fem, tot i 
que són vostès i nosaltres ens abstenim. 

Sotmetsa a votació l’anterior proposta s’aprova per 11 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Susana 
A. López Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 6 abstencions 
(Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas)

En aquest moment es reprèn l’ordre del dia passant a considerar el punt 3.2)
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SERVEIS

3.2) Licitació del contracte de la prestació dels serveis de neteja viària i recollida i 
transport de residus urbans del municipi d’Argentona

“En data 10/1/2020 es va remetre al diari oficial de la unió europea l’anunci previ per la 
contractació de la prestació dels serveis de neteja viària i recollida i transport de residus 
urbans, així com el servei de deixalleria, publicant-se el 13/1/2020.

En el que es preveia dos lots:
Lot 1: Contracte de serveis de neteja viària i recollida de residus del municipi d’Argentona.
Lot 2: Contracte de serveis per la gestió del centre de recollida (deixalleria).

En data 13/1/2020 es va publicar en el perfil del contractants l’anunci previ.

Per la preparació del contracte de conformitat a l’art. 130, de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de contractes del sector públic, per la qual es transposen a l’ordenament 
jurídic espanyol les directives del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 
2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014, es va requerir a l’empresa L’Arca Serveis 
Ambientals Empresa Inserció, S.L., que aportés la Informació sobre les condicions de 
subrogació en contractes de treball, en dates 9/12/2019, i posteriorment en dates 
21/1/2020, i 29/4/2020.

En data 19/12/2019 l’empresa L’Arca Serveis Ambientals Empresa Inserció, S.L., va 
presentar diversa documentació, i posteriorment diversos escrits d’al·legacions en dates 
5/2/2020, 21/8/2020 i en data 23/11/2020 aporta documentació complementària relativa 
al contracte de l’encarregat

En data 16 de gener de 2020 el Tècnic de Medi Ambient va emetre informe al respecte.

En dates 23 i 24/7/2020 han emès informe conjunt, el Tècnic de Medi Ambient i la Tècnica 
de Serveis Públics, en el que a l’apartat de conclusions, es diu, entre d’altres coses, un cop 
anonimitzades les dades personals, el següent:
“..... Conclusions:
Si ens remetem als Plec de Prescripcions que regulava el contracte, a la clàusula 25.9 del PPT 
es determina que “al llarg de les 24 hores del dia els 365 dies de l’any hi ha d’haver sempre la 
figura de l’encarregat delegat disponible per fer front a qualsevol eventualitat i/o urgència. 
Quan la persona coordinadora nominal no estigui disponible ha de delegar a una altra 
persona, que també ha de rebre el vistiplau de l’Ajuntament, i s’ha de comunicar amb suficient 
antelació a l’Ajuntament. L’encarregat pot no estar directament adscrit al servei. Hi haurà 
també la figura del capatàs, que sí estarà adscrit al servei i formarà part de la plantilla, i a 
part de fer feina de neteja-recollida, també tindrà funcions assimilables a l’encarregat quan 
aquest no hi sigui.”
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Pel que fa al Plec de Clàusules Administratives Particulars, la clàusula d’obligacions i drets del 
contractista 20.17 determina que “(...)Només en el cas que quedi garantida la permanència i 
l’ocupació dels treballadors dels anteriors contractes que s’han refós en el present, podrà 
l’adjudicatari, quan es produeixin vacants en la plantilla del personal adscrits als serveis, 
contractar lliurement nou personal, amb l’obligació de donar a l’ajuntament, amb una 
setmana d’antelació a la signatura de cada contracte de treball un exemplar pel seu 
coneixement, excepte en aquells casos en que es contracti personal en substitució de 
treballadors, amb drets de reserva de lloc de treball, en virtut de norma o pacte individual o 
col·lectiu”, i la 20.18 que “Qualsevol renovació de personal de l’adjudicatari haurà de ser 
notificada prèviament a l’Ajuntament, amb indicació de les circumstàncies personals, 
professionals i de titulació del nou treballador.
El personal responsable ha de tenir la categoria professional pròpia de l’exercici de les tasques 
que realitza. L’Ajuntament pot, en qualsevol moment, sol·licitar els justificants que consideri 
oportuns per acreditar la categoria professional del personal”
Cal dir que els punts 20.17 i 20.18 no s’han donat en el cas del suposat nou encarregat del 
servei, per tant a tots els efectes no es pot considerar que el Sr. XXXX s’ha adscrit al servei en no 
donar-se les circumstàncies que els Plecs determinen, ni pel que fa a vacants a la plantilla, ni 
per haver facilitat contracte de forma anticipada, ni per la notificació de renovació de 
personal....”

En dates 25 i 26/1/2021 han emès informe conjunt, el Tècnic de Medi Ambient i la Tècnica 
de Serveis Públics, en el que no hi ha canvi sobre la no subrogació de l’esmentat 
encarregat.

Respecte a l’exposat en els antecedents del present informe sobre el personal a subrogar 
és destacable la resolució núm. 1108/2019 del Tribunal Administratiu Central de Recursos 
Contractuals, Recurs núm. 860/2019, en que l’objecte del recurs i el conveni sectorial al 
que estan sotmesos els treballadors del present contracte és el mateix.

En aquest cas, l’òrgan de contractació no inclou en la llista de personal a subrogar, un 
treballador, la incorporació del qual no es va comunicar per part de l’empresa en la 
forma prevista en els plecs de clàusules administratives i prescripcions tècniques que 
regien l’anterior contracte.

En data 3/5/2021, el Tècnic de Medi Ambient i la Tècnica de Serveis Públics han emès el 
plec de prescripcions tècniques i l’informe de necessitat i justificació de contractació, 
conjuntament amb la Regidora de Serveis Públics, on es diu, entre d’altres coses, perquè 
el lot previst prèviament de la deixalleria no es licitarà en aquest contracte, amb la 
justificació següent:
 “... Inicialment s’havia previst també la licitació del servei de gestió i explotació de la 
Deixalleria municipal, però finalment s’ha decidí excloure’l de la present licitació per tal 
d’estudiar amb deteniment les necessitats reals i legals de la instal·lació.
La Llei 3/2015, d’11 de març, de mesures fiscals, financeres i administratives modifica la 
definició i objectius de les deixalleries, per a incloure-hi la reutilització de productes, a més de 
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la gestió dels residus municipals, per tal d’adaptar la definició formal d’aquesta instal·lació a 
la realitat actual. Amb la nova definició passen a ser “Centre de recepció i emmagatzematge 
selectius de productes per la seva reutilització i de residus municipals per als seus tractaments 
posteriors: preparació per la reutilització, valorització i disposició final”.

Vist els plecs de clàusules administratius particulars i l’informe emès per la Secretària de 
la Corporació.

Vist l’informe emès pels Serveis d’Intervenció. 

Vist l’establert als arts. 28, 116, 117, i 131, i disposició addicional tercera de la Llei 9/2017, 
de 8 de novembre, de contractes del sector públic, per la qual es transposen a 
l’ordenament jurídic espanyol les directives del Parlament Europeu i del Consell 
2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014.

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Corporatiu dels acords següents:

Primer.- Desestimar les al·legacions presentades per l’empresa L’Arca Serveis Ambientals 
Empresa Inserció, S.L., en dates 5/2/2020, 21/8/2020 i en data 23/11/2020 aporta 
documentació complementària relativa al contracte de l’encarregat, de no considerar 
com a personal a subrogar l’encarregat identificat amb el núm. 26, en l’annex 4 del plec 
de prescripcions tècniques, de conformitat amb el contingut de l’informe emesos pel 
Tècnic de Medi ambient i la Tècnics de Serveis Públics, que s’han transcrit parcialment a 
la part expositiva de la present resolució, i en concret per no haver-se comunicat per part 
de l’empresa en la forma prevista en els plecs de clàusules administratives, clàusules 
20.17 i 20.18 que regien l’anterior contracte.

Segon- Aprovar la memòria justificativa de contractació, emesa pel Tècnic de Medi 
Ambient i la Tècnica de Serveis en data 28/4/2021, conjuntament amb la Regidora de 
Serveis Públics, per la necessitat de procedir a la contractació de la prestació dels serveis 
de neteja viària i recollida i transport de residus urbans del municipi d’Argentona, havent-
se publicar en el perfil del contractant, de conformitat al previst als arts. 63.3 i 116.1 de la 
LCSP.

Tercer.- Iniciar la tramitació i aprovació de l’expedient de contractació relatiu al 
contracte, de la prestació dels serveis de neteja viària i recollida i transport de residus 
urbans del municipi d’Argentona, mitjançant procediment, tramitació ordinària i subjecte 
a regulació harmonitzada.

Quart.- Aprovar de conformitat amb el que es preveu als articles 122, i 124 de la Llei 
9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, per la qual es transposen a 
l’ordenament jurídic espanyol les directives del Parlament Europeu i del Consell 
2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014, el Plec de Clàusules Administratives 
Particulars i el Plec de Prescripcions Tècniques que han de regir el contracte per la 
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prestació dels serveis de neteja viària i recollida i transport de residus urbans del 
municipi d’Argentona, mitjançant procediment obert, tramitació ordinària i subjecte a 
regulació harmonitzada.

Cinquè.- Autoritzar la despesa derivada del present contracte a càrrec de les aplicacions 
del vigent pressupost municipal i adquirir-se el compromís de consignar en pressupostos 
futurs les quantitats necessàries per fer front a les despeses derivades d’aquest.

Partides pressupostaries 

430-163-22700: 785.282,98 € (import anual)
430-163-64800: 92.474,91 € (import anual 4 primers anys)

440-1621-22712: 716.095,78 € (import anual)
440-1621-64800: 21.245,40 € (import anual 4 primers anys)

L’execució de les inversions contingudes en aquest contracte de serveis resten 
condicionades a l’aprovació de l’expedient de modificació de crèdit extraordinari que 
habilita les aplicacions pressupostaries del capítol 6 del pressupost vigent.

Sisè.- Publicar en el perfil del contractant la documentació prevista en l’art. 63 de la Llei 
9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, per la qual es transposen a 
l’ordenament jurídic espanyol les directives del Parlament Europeu i del Consell 
2014/23/UE i 2014/24/UE.”

Sra. alcaldessa.- Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies. Més que res, explicar les novetats. Ens vam reunir 
amb les regidores fa un temps, se’ls va explicar que era un contracte continuista, però 
que inclouríem algunes mancances que durant tot aquest temps s’ha trobat a faltar. 
Donar les gràcies als serveis tècnics de la casa, perquè com tots sabeu, és una de les 
licitacions més complicades que tenim. Ha costat moltíssim arribar fins aquí, tant serveis 
jurídics, secretaria i als tècnics de medi ambient i de serveis, agrair-los molt a tots, inclòs 
intervenció. Comentar que les novetats al nou contracte de neteja viària i recollida de 
residus d’Argentona, lo més important, una de les coses més importants, és que 
s’incorpora al nou contracte les prescripcions contingudes al conveni laboral del servei de 
neteja viària i recollida, signat el 2019. Això incrementa amb dues persones la plantilla, 
passen de 26 a 28, guanyem dos peons de neteja viària. I hi ha un increment salarial 

Any Partida Import
2021 (octubre a desembre) 440-1621-22712 179.023,94 € (IVA inclòs 10%)
2021 (octubre a desembre) 430-163-64800 23.118,73 € (IVA inclòs 10%)
2021 (octubre a desembre) 430-163-22700 196.320,75 € (IVA inclòs 10%)
2021 (octubre a desembre) 440-1621-64800  5.311,35 € (IVA inclòs 10%)
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important. És un compromís que es tenia amb les treballadores de l’Arca i que es tira 
endavant gràcies a l’aprovació, si s’escau, d’aquests plecs. Hi haurà maquinària nova i 
respecte a la recollida de voluminosos, s’incorpora en el contracte de recollida. És novetat 
perquè abans no es pagava si no es feia en compensació amb el terreny, que ja fa dos o 
tres Plens es va parlar, de davant de la deixalleria. I es passa d’un dia a dos. Hi haurà dos 
recollides setmanals. S’incorpora un nou servei de recollida de material de fibrociment. 
Aquesta recollida és d’un residu perillós i es necessita un gestor autoritzat. S’incorporen 6 
recollides anuals. Es contempla la possible modificació de contracte, que seria la de 
prestar un dia més la recollida d’envasos a les urbanitzacions. Llavors també la gestió el 
tancat de la deixalleria, us ho vaig explicar a les regidores que vàreu assistir a la reunió, 
però ho torno a explicar. Al final de la deixalleria, al capdavall del carrer, just on hi ha la 
porta de l’entrada, es farà un tancat amb cinc contenidors de les cinc fraccions de residus 
que hi ha perquè hi puguin anar certs ciutadans amb clau electrònica. Està pensat per les 
persones que viuen al que es diria els disseminats, que no sé si és una paraula molt 
maca, però són els que viuen fora del nucli urbà. De la neteja viària, sabeu que hi ha el 
servei ordinari, dividit en tres fases: la zona de més intensitat, que és la zona comercial, el 
nucli urbà i el barri de Sant Miquel del Cros. Llavors hi ha la zona de mitjana intensitat, 
que són les zones residencials del nucli i també s’inclou Madà. I llavors l’altra, que són 
urbanitzacions i polígons. Es van repartint diferents dies, tant escombratge manual, 
mecànic i mix i un repàs general, aquest només en el nucli urbà. Neteges de les zones de 
mercats els dos dies en els dos llocs que es fan. I llavors hi ha un ventall de neteges 
especials i es contempla desbrossament i voreres, neteja de fulles, neteges de pintades 
de mobiliari urbà, neteges especials, que són en festivitats o actes o sobrevingudes, 
neteges intensives, d’embornals, recollida d’animals morts, retirada d’abocaments 
incontrolats, control de legionel·la, pla de gelades i la retirada del fibrociment. A la vostra 
disposició. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas.- Gràcies. Comentar un parell de coses. És un expedient 
llarguíssim, jo tampoc me l’he llegit exhaustivament, però sí que he estat fent una 
repassada general, tot i que ja teníem la informació de la reunió que vostè esmentava. En 
un dels informes de secretaria, ara no sé quin, al voltant de la pàgina 800, ho comento 
per veure si m’ho pot aclarir, diu que hi ha una discordança amb l’import del contracte, 
que a vegades s’esmenta que són 7.237.000 € i en altres et diu 7.312.000 €. Aleshores no 
sé això, és possible que al llarg de l’expedient deu haver quedat resolt, però és per aclarir 
aquesta discordança. D’altra banda, també es comenta el tema del local del Cros i que 
serveis jurídics comenta en dos informes que és una mica arriscat posar un local al Cros. 
És si poden explicar una mica la idea que tenien amb aquest local del Cros i si finalment, 
entenc que no ha quedat recollit, però si ho poden desenvolupar una mica. I per últim, 
una altra cosa que es comenta és referent als vehicles elèctrics. Tinc entès que és una 
part de puntuació que suma, però després no queda recollit, no hi ha una clàusula 
relativa a això, i és per veure com es controlarà que la substitució d'aquests vehicles sigui 
amb vehicles elèctrics. I em sembla que de moment ja està.
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Sra. alcaldessa.- Sra. secretària.

Sra. secretària.- Gràcies. El tema dels imports va quedar solucionat. És un tema de que 
en uns incloïa l’import de la modificació i en altres no i per això hi havia una discordança, 
però era perquè en una vegada s’expressava amb la modificació inclosa i en l’altra sense, 
per tant, era correcte. L’altra és el tema del local del Cros. Vam posar de manifest perquè 
enteníem que podia vulnerar la pública concurrència i es va eliminar i s’ha regulat d’una 
altra manera. I finalment, el tema de la petjada de carboni, sí que és veritat que en el plec 
que es preveu que es valorarà positivament els vehicles que presenti cada empresa, però 
no s’estableix com una obligació que siguin elèctrics, per tant, dependrà de les empreses 
que es presentin, i la flota de vehicles, que es pugui valorar per part dels tècnics les 
solucions ofertes en aquest sentit. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas.- No em queda clar com queda el local del Cros. Finalment hi 
haurà un local al Cros o no?

Sra. secretària.- No es demana que sigui obligatori que l’empresa el presenti, perquè 
enteníem que això era discriminatori. Al Cros la recollida no es fa el porta a porta i la 
solució que actualment està fent l’empresa prestatària del servei és que té un local allà. 
Exigir això en plecs podria suposar una vulneració de la lliure concurrència, perquè no 
totes les empreses prestadores del servei tenen un local al Cros, el podrien tenir a 
Mataró, que està a pocs quilòmetres i és igualment vàlid, o a un altre indret del municipi. 
Però aleshores el que s’ha fet és una redacció genèrica, que siguin les empreses les que 
presentin quina solució volen pel Cros i els tècnics ho valoraran. Si hi ha una que té un 
local pot tenir una puntuació, però també potser una altra solució que ara no se’ns 
acudeix i que potser les empreses poden ofertar i que sigui igualment valorable. O la 
distància, que sigui en un lloc proper, o que els vehicles siguin elèctrics, no sé. Es poden 
valorar diferents opcions que donin solució a aquesta problemàtica.

Sra. alcaldessa.- Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas.- Aleshores, vale, ja em queda aclarit. Però el tema dels vehicles 
elèctrics, per tant, no és un requisit però jo entenc que seria molt important sobretot de 
cara a certs horaris, on la neteja viària provoca molèsties a nivell ciutadà i segurament els 
vehicles elèctrics generen menys soroll i no sé si es pensa prioritzar això a nivell dels 
plecs tècnics, perquè clar, em sembla que només és un 10%. Diria és molt altament 
probable que les empreses no portin vehicles elèctrics. No sé, això ho trobo a faltar, jo ho 
posaria més com un requisit o li donaria més puntuació, perquè és evident que les 
empreses no ho aportaran, perquè no és requisit. Només volia fer aquesta observació. 
Gràcies.
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Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.-No sé si el Sr. Arenas havia demanat abans la paraula.

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Remarcar per nosaltres la importància que sempre hem donat en 
aquest contracte i celebrem que es porti ja avui la proposta de licitació. En segon lloc, 
també felicitar als tècnics municipals, perquè en tot moment ens han facilitat tota la 
informació que els hi hem demanat, els dubtes que teníem i les propostes que nosaltres 
fèiem. En aquest sentit, nosaltres, tant els tècnics com els polítics municipals, és un 
concurs prioritari, en el qual per exemple, demanàvem aquesta possible ampliació de la 
recollida d’envasos, igualar-la a tot el territori, de manera que les urbanitzacions tinguin 
els mateixos dies de recollida que tenim o que tenen en el centre del poble. Això 
dependrà d’una modificació, en el seu moment, que també agrairíem que ens 
indiquessin bé com es produirà aquesta modificació. També valorem aquest aspecte de 
recollida del fibrociment i sobretot de l’ampliació de la recollida de voluminosos, que no 
sé si ara és el moment, però vam senyalar que seria convenient potser que anés 
distribuïda de manera sectorial en el territori, perquè així tothom sabés en el lloc on viu, 
a la zona on viu, quan tindria aquesta recollida i que fos més automàtica, potser fins i tot 
en alguns casos sense haver de demanar la tanda. En qualsevol cas, celebrem que això es 
tiri endavant. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Gràcies. Només un dubte. L’informe de secretària, l’últim, especifica 
que es recomana la redacció d’un protocol o document equivalent on s’especifiquin els 
aspectes, entenc jo, entre aquest contracte de la recollida de residus i el tema de la 
deixalleria, que es veu referit diverses vegades en el contracte. És per si està previst que 
es faci això o s’entén que els plecs ja són molt clars, o està previst fer algun document per 
coordinar aquests dos serveis? A la pàgina 1128 de l’expedient. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas- No el sé trobar, ara. Sra. secretària?

Sra. secretària- Hi ha diferents moments del plec en que s’encreuen els serveis, suposo 
que per la naturalesa de les prestacions. El tema és que clar, actualment estan separats, 
aquests serveis, i ara estem aprovant el que seria la licitació de la recollida i neteja i la 
deixalleria encara no forma part d’aquesta licitació. Com hi ha moments al plec que es 
parla de la deixalleria, considero que perquè no hi hagi problemes interpretatius durant 
aquests anys d'execució que s’està aprovant la licitació avui, es regulés de forma molt 
clara, ja sigui en el moment de signar el contracte o amb un protocol en el seu moment, 
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quines són aquestes relacions i com es vehiculen, per evitar qualsevol dubte interpretatiu 
en aquest sentit. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas- Segurament els tècnics ja ho han tingut en compte, en aquest 
sentit, però l’única relació que hi haurà és que compartiran l’entrada per on hauran 
d’anar a fer la recollida dels disseminats, no? És que potser no he entès bé la pregunta.

Sr. Bernat Calvo.-Entenc que la secretària es refereix al tema del domini públic, el tema 
de la coordinació pròpiament amb el servei i la conclusió a la que arriba la secretària és 
que recomana, entenc que no és obligatori, però per facilitar la coordinació dels serveis, 
que en moments determinats suposo que es toquen, recomana la redacció d’un protocol 
o document equivalent on s’especifiquin aquests aspectes que poden ser dubtosos de 
com es vehiculen. Entenc que no cal que l'Ajuntament prengui una decisió ara al respecte 
sinó que potser durant l’execució del contracte es vagin trobant casos i suposo que per 
preveure i adelantar-se als problemes, penso que de forma encertada, la secretària diu 
home, potser estaria bé establir un document, m’ha semblat bastant interessant la 
solució proposada, algun protocol que ajudi a solucionar aquests punts possibles de 
conflicte entre aquests dos contractes. En tot cas, en l’execució suposo que els tècnics es 
miraran com s’ha d’executar aquest contracte en la part que fa referent més a 
deixalleries, suposo.

Sra. Montserrat Matas.-No tingui cap dubte, perquè fa un any i mig o més que estan 
treballant i han hagut de refer-los alguna que altra vegada.

Ratificada per unanimitat la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a votació la 
rectificació d’errada de l’anterior proposta que s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

PROMOCIÓ ECONÒMICA
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3.3) Aprovació del Manifest XXII Edició del Dia Mundial del Comerç Just, 8 de maig 
de 2021

Sra. alcaldessa.- Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig.- Abans de fer lectura del manifest, recordareu que fa aproximadament 
uns cinc anys, des de la regidoria de promoció econòmica ens vàrem acollir al cafè ciutat. 
Recordeu que això era una xarxa, és una xarxa en la que els diferents municipis que al 
llarg dels anys han anat demanant una personalització d’un cafè amb el nom de la ciutat i 
lògicament, un cafè de comerç just, es va crear aquesta xarxa per organitzar una mica 
aquestes produccions de comerç just i es va tirar endavant. A Argentona l’any 17 s’hi van 
acollir aproximadament uns 20 establiments. Més endavant, ara fa poc temps, des 
d’Intermón Oxfam i des d’Alternativa 3, s’han ajuntat aquestes tres entitats per poder 
gestionar la venda dels productes de comerç just i han creat la coordinadora, que ells en 
diuen “la Coordi”, que és el nom que s’utilitza en aquest manifest. Llavors, per començar 
una campanya d’adhesió per promoure tots aquests productes de comerç just, el que 
demanen és que els Ajuntaments que ja hi estiguem treballant, o no, en aquest cas 
nostre sí, demanen que puguem fer lectura del manifest a un Ple municipal i que ens hi 
puguem acollir. A partir d’aquí, que miraríem conjuntament amb la Coordi, per poder 
potenciar i donar a conèixer més els productes de comerç just, independentment, que 
això va molt lligat, amb que el cafè ciutat pugui continuar comercialitzant-se a Argentona. 
També dir-vos que s’està treballant amb una nova imatge, una imatge que es donaria 
com a nova per potenciar el que és cafè Argentona i el que també s’està treballant és en 
intentar que hi hagi una xocolata personalitzada, xocolata Argentona, perquè així el 
producte de comerç just pugui arribar també als infants i joves, que sigui un producte 
que pugui tenir un abast més ampli per poder-se comercialitzar i ajudar a aquestes 
diferents cooperatives i famílies que s’han dedicat a poder genera comerç just a partir de 
la no explotació dels treballadors. I una mica era aquesta explicació inicial abans de fer 
lectura del manifest.

“Aprovació del Manifest XXII Edició del Dia Mundial del Comerç Just, 8 de maig de 
2021

Vist que el dia 8 de maig de 2021 és el dia Mundial del Comerç Just, i que degut a la 
pandèmia, durant tot el mes de maig es portaran a terme activitats i comunicats per 
sensibilitzar a la població en relació al consum responsable i el comerç just, en tot el 
territori català.

Vist que el municipi d’Argentona, va participar durant l’any 2017 en el Xarxa Cafè Ciutat, 
promovent el Cafè Argentona, un cafè de comerç just que es va posar a la venda en 
diferents establiments del municipi per sensibilitzar i promoure entre els veïns i veïnes 
del municipi, el consum de productes de comerç just. 
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Vist que l’entitat La Coordi, amb motiu del Dia Internacional del Comerç Just, ha 
promogut un manifest per aquest any 2021, on es reivindica un consum més just per 
avançar cap a un model que posi la vida dels pobles i la natura al centre, i on es recull la 
iniciativa del Cafè Ciutat, proposant l’adhesió al manifest per part dels municipis 
participants en el projecte. 

Atès que el manifest representa un instrument institucional per reflexionar, sensibilitzar i 
reivindicar un consum conscient més just, que vetlli per unes relacions comercials justes 
per a totes les parts. 

Atès que la crisi sociosanitària originada per la COVID-19 està tenint conseqüències molts 
greus i directes en la vida de les persones, de totes les edats i en totes les esferes de la 
vida, agreujant, encara més, les desigualtats socials. 

Considerant que l’Ajuntament d’Argentona manté un ferm compromís com a 
administració pública per posar en valor els lideratges i les polítiques per una economia 
social i solidària, així com per desenvolupar polítiques comunitàries equitatives que 
donin resposta a aquestes desigualtats. 
 
Per tot l’anterior i vist el Manifest XXII Edició del Dia Mundial del Comerç Just, 8 de 
maig de 2021, i considerant que l’Ajuntament d’Argentona comparteix el contingut del 
mateix, es proposa al Ple Corporatiu l’ adopció dels següents acords:

Primer.- L’aprovació i la lectura del Manifest XXII Edició del Dia Mundial del Comerç 
Just al Ple de l’Ajuntament d’Argentona, amb la finalitat de que serveixi d’eina per 
reflexionar, sensibilitzar i reivindicar un consum conscient més just, que vetlli per unes 
relacions comercials justes per a totes les parts i per consegüent les que s’han agreujat 
arrel que va esclatar la pandèmia per la COVID-19. 

Segon.- Adherir-se i donar suport a l’entitat La Coordi, i per tant adherir-nos com a 
institució.

Tercer.- Convidar a la Ciutadania, als Partits Polítics i a les Organitzacions de la societat 
civil a treballar per la reflexió, sensibilització i la reivindicació per una economia social i 
solidària, així com per desenvolupar polítiques comunitàries equitatives que donin 
resposta a aquestes desigualtats i per consegüent les que s’han agreujat arrel que va 
esclatar la pandèmia per la COVID-19 i per a posar en marxa polítiques comunitàries 
equitatives que donin resposta a aquestes desigualtats.

Quart.- Informar a l’entitat La Coordi de l’adhesió.

Cinquè.-Notificat els present acords a les entitats corresponents i donar difusió del 
Manifest.”
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Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Primer, manifestar que m’agradaria que a les informatives, 
com ja hem dit en altres ocasions, ja se’ns hagués informat, perquè teníem dubtes, i 
bueno, se’ns va enviar la informació al divendres i hem tingut que anar mirant la 
documentació i ens trobem avui que és el dia del Ple. Una de les coses que ha comentat 
l’Àngel és que el 2017 es va iniciar, que jo hi era, a la presentació d’aquest cafè, i jo he fet 
ús d’aquestes compres, tot i que m’agradaria que ens diguéssiu quin recorregut ha tingut 
això. A mi m’ha estat difícil a vegades trobar-lo. Saber quina publicitat es fa, com està ara, 
perquè una de les opcions que es dona en aquest manifest és tornar a promocionar. Si 
cada vegada hem de tornar, al cap de cinc anys, a allò que ja s’ha fet, perquè no ha pogut 
tenir el recorregut que s’esperava, també m’agradaria saber com estem ara amb el que 
teníem, que era el cafè. Una de les altres preguntes que també teníem era perquè jo 
mateixa no coneixia l’entitat que presentava aquest manifest, i una mica quina relació hi 
havia, perquè nosaltres ara ens afegíssim, ja que per mi era novedosa, l’entitat aquesta. I 
que el manifest que ells també van donar d’opció, una de les coses que recollien era que 
els municipis que ja estaven portant a terme aquestes activitats i que a més, recolzàvem 
amb el manifest, presentessin les activitats de promoció o amb quines coses ells ens 
podien ajudar, que hi havia diferents coses, i que nosaltres els hi poguéssim dir perquè 
ells també ho tindrien en una agenda de tots els municipis les activitats que es feien per 
promocionar i tot aquest tema del comerç just. M’agradaria sabre aquest manifest, tot 
això, lo que teníem com està, i em sembla bé la xocolata o com si fos aigua embotellada, 
però saber quin recorregut tindrà això i quines promocions farem. El dia era el 8 de març, 
ho estem aprovant a dia 10, però no sabem ni he tingut constància de publicitat de res. 
Gràcies. 

Sr. Àngel Puig.-A veure, aquí cal reconèixer que hem anat una mica a remolc del grup 
que realment ens vàrem contactar en el seu moment per la campanya del cafè ciutat, 
que és el grup Tercer Món de Mataró, que el que vam fer va ser acollir-nos a partir de 
diferents reunions que es van tenir, poder-nos acollir al cafè ciutat, per poder-lo 
potenciar i poder-lo tirar endavant. És cert que des del 2017 hi ha hagut un seguidisme 
de la venda del cafè a partir dels comerços que s’hi van adherir, però el que no hi ha 
hagut és, per part, i no justifico el fet de com ha anat, sinó que la producció del cafè és la 
que és i la seva importació podia venir a batzegades i ens anàvem acollint al que el grup 
Tercer Món ens anava orientant i fent. La venda del cafè ciutat es va anar fent amb els 
establiments que s’hi van adherir, i la cosa és que va quedar així. Degut a aquesta creació 
de la Coordi, d‘aquestes tres entitats que al llarg dels anys han estat gestionant la venda 
del comerç just, hi ha l’intent amb la Coordi de poder comerciar més la venda del comerç 
just. Potser, i potser amb tota la seguretat, és degut a aquesta monotonia que hi ha 
hagut amb la venda del comerç. La venda del comerç just, si no es potencia any rere any, 
pot quedar que molta gent no ho conegui o molta gent que no sàpiga ni el que és. El que 
cal, i aquí hi ha un dels compromisos de l'Ajuntament, és poder naturalment si s’aprova el 
manifest, poder fer periòdicament publicitat dels productes del comerç just, 
independentment que hi hagi cafè, xocolata, aigua, el que sigui. Però una mica la intenció 
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del manifest, amb aquestes tres entitats que han creat la Coordi, és poder-nos agafar el 
compromís de poder potenciar els productes del comerç just. I el que ens demanen ells 
com inici d’aquesta campanya de potenciació dels productes és aprovar el manifest en 
Ple municipal i poder començar l’adhesió com Ajuntament a la campanya que ara ens 
coordinarem amb ells, perquè així ho demanen. I què hem fet també? Anar a buscar als 
Ajuntaments que ja s’havien acollit anteriorment a les campanyes del comerç just. 

Sra. Montserrat Capdevila.- El que demanava és que la producció que es fa de cafè és 
escassa i això també dificulta, el que he dit, que hi ha mancança de vegades, que tu vols 
seguir-lo comprant. No sé si hi ha alguna mesura o alguna cosa, perquè si lo que farem 
ara serà potenciar encara més això, ens trobarem més amb aquesta mancança. També 
m’agradaria saber, sinó ja m’ho diràs, del 2017 a ara, quin balanç es fa d’aquestes vendes 
de cafè, perquè no se’ns ha retornat, això. I jo entenc que l’adhesió al manifest és lo 
primer però que no hi ha després res més des de l'Ajuntament com a projecció de 
publicitat, per què es farà juntament amb aquesta entitat?

Sr. Àngel Puig.- Doncs sí, és una mica això. És a dir, podríem arribar a ser un Ajuntament 
en el que es pogués tirar endavant campanyes per potenciar la venda del comerç just, 
que la gent fes consum de productes de comerç just, ho podríem fer sols, està clar, però 
considerem que ja que es crea la xarxa, val la pena que ens continuem acollint a la xarxa 
però a la vegada també a aquesta nova entitat que el que vol és potenciar la venda de 
productes de comerç just. Com Ajuntament, jo preguntaré aquests últims anys com han 
anat les vendes i quina ha estat l’evolució que hi ha hagut amb la venda del cafè, però 
una mica és obrir el ventall de més productes i no quedar-nos solament amb el cafè 
ciutat. 

Sra. alcaldessa.- Avisar que la Sra. López m’ha avisat que havia d’apagar la càmera 
perquè estava pendent la connexió. Si vol intervenir, ho pot dir de paraula.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

4. Mocions i interpel·lacions grups municipals

4.1) Moció del grup municipal Junts per Catalunya – Argentona, per a que 
l’Ajuntament adopti mesures de lluita contra l’okupació il·legal d’immobles

“I. Atenent el greu problema que hi ha amb la “okupació” il·legal d’habitatges tan a 
Argentona, a Catalunya com a tot l’Estat.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

30
3a

51
64

a5
d

94
4a

0b
5a

b
14

24
7e

8d
73

8d
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

29/06/2021 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

30/06/2021 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

324

Atès que en els últims anys s’han detectat diversos casos de cases ocupades il·legalment, 
cosa que en alguns casos ha comportat problemes de salubritat en aquells edificis o en 
els veïns, o en altres casos aquests problemes ja eren preexistents abans de l’ocupació 
il·legal.

Atenent també que en alguns casos s’han donat i es poden donar problemes amb veïns 
per problemes de convivència amb habitatges okupats il·legalment, independentment de 
que l’habitatge okupat fos d’un gran tenidor o no.

Vist que presumptament en alguns d’aquests casos la okupació il·legal podria haver estat 
propiciada o organitzada per màfies, fet que ha de generar una important preocupació 
als poders públics i que ja genera, de fet, una greu preocupació entre molts veïns.

Veient que per part d’aquest Ajuntament cal fer totes les actuacions dins el seu marc 
competencial per solucionar aquest greu problema que afecta de manera directa o 
indirecta a nombrosos veïns.

II. Es fa precís que dins les competències urbanístiques municipals s’inspeccionin els 
habitatges okupats il·legalment amb l’objectiu de detectar possibles obres il·legals i 
paralitzar-les el més ràpidament possible, d’acord amb l’art. 117 del Decret 64/2014. Cal 
actuar especialment en les ocupacions il·legals promogudes per màfies. 

III. Atès que l’Ajuntament té competències en matèria d’habitabilitat i urbanisme així com 
en salut i seguretat.

Atès que els articles 110 i 111 de la Llei 18/2007 del dret a l’habitatge de Catalunya preveu 
la possibilitat d’adoptar mesures cautelars que en cas de risc per la seguretat permeti a 
l’administració actuar fins i tot desallotjant als ocupants de l’immoble, prèvia tramitació 
del procediment administratiu amb totes les garanties legals.

Atès que ja en el Ple de juliol de 2020 el grup municipal de Junts per Catalunya – 
Argentona va manifestar, mitjançant moció aprovada, la necessitat de que es fessin 
aquestes inspeccions a habitatges okupats per saber si podien continuar vivint en 
habitatges, es fa necessari reiterar aquets compromís.

IV. Es fa necessari així mateix exigir als poders públics estatals (Congrés dels Diputats, 
Senat, Govern) i de Catalunya (Parlament de Catalunya, Govern de la Generalitat) 
l’adopció de mesures legals eficaces per lluitar contra l’okupació il·legal d’immobles 
independentment de qui sigui titular de l’immoble okupat, degut als problemes de 
convivència amb els veïns i els problemes d’actuació de màfies que aquest fenomen 
genera. Així com exigir a aquests poders públics que estableixin més mecanismes legals 
als municipis per a lluitar contra l’okupació il·legal, especialment en la lluita contra les 
ocupacions promogudes per màfies. 
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Per tot el que s’ha exposat, es proposa pel grup municipal de Junts per Catalunya-
Argentona al Ple municipal de l’Ajuntament d’Argentona els següents acords:

1- Que per part dels serveis municipals de l’Ajuntament d’Argentona s’inspeccioni 
urbanísticament els habitatges ocupats sense títol habilitant amb la finalitat de saber si 
s’estan duent o s’hi ha dut a terme obres il·legals als efectes de protegir la legalitat 
urbanística vulnerada i paralitzar les obres. Aquest mandat es realitzarà d’acord amb la 
legislació vigent, atenent els indicis d’obres il·legals i sense discriminació respecte 
qualsevol altra obra il·legal o sense títol habilitant que es realitzi al municipi.

2- Reiterar el mandat del Ple en acord de juliol de 2020 per Instar al departament 
corresponent de l’Ajuntament d’Argentona a efectuar inspeccions de salubritat i 
seguretat als edificis ocupats il·legalment per determinar si són habitables i procedir 
segons el cas d’acord amb el que estableix la Llei 18/2007 del dret a l’habitatge i demés 
normativa aplicable. Així com reiterar també que es recordi també a les persones 
jurídiques que siguin grans tenidores d’habitatges desocupats el deure de complir amb el 
que s’estableix a la Llei 18/2007 del dret a l’habitatge de Catalunya.

3- Exigir als poders públics estatals (Congrés dels Diputats, Senat, Govern) i de Catalunya 
(Parlament de Catalunya, Govern de la Generalitat) l’adopció de mesures legals eficaces 
per lluitar contra l’okupació il·legal d’immobles independentment de qui sigui titular de 
l’immoble okupat, degut als problemes de convivència amb els veïns i els problemes 
d’actuació de màfies que aquest fenomen genera. Així com exigir a aquests poders 
públics que estableixin més mecanismes legals als municipis per a lluitar contra 
l’okupació il·legal.

4- Comunicar aquest acord als grups parlamentaris del Congrés, Senat i al Govern estatal, 
així com als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya i al Govern de la 
Generalitat.”

Sr. Bernat Calvo.- Això últim va ser a petició de secretaria, perquè es demanava que 
tampoc no es fes una discriminació entre unes inspeccions i altres. Entenem que dins del 
marc de la llei, que es permeti dins del possible prioritzar aquestes inspeccions per saber 
si s’estan deuen obres il·legals, poder actuar amb rapidesa, de tal manera que si s’actua 
amb rapidesa quan es fan obres il·legals, poder demanar per part dels serveis tècnics 
que es paralitzin aquestes obres il·legals. Poden ser obres que siguin per trencar tapiats, 
per fer canvis interns a l’edifici o fins i tot una ampliació de l’immoble. Quan es detecti, 
quan hi ha un mínim indici de que hi ha obres il·legals, la idea és poder actuar de manera 
immediata. Aquest és l’objectiu del punt primer de la moció. El segon, com ve s’ha dit, és 
una reiteració del mandat que ja es va fer en el Ple de juliol del 2020, que demana que 
també es fessin les inspeccions de seguretat i salubritat en els edificis, en general, però 
en aquella moció fèiem referència especialment a edificis ocupats, perquè si realment no 
s’estaven duent a terme les condicions de seguretat i salubritat mínimes exigibles en 
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qualsevol habitatge, l'Ajuntament sí que pot intervenir fins i tot amb mesures cautelars 
que impedirien que s’ocupés l’immoble. I això independentment de qui sigui el propietari. 
I el punt tercer és lo que em dirien és una moció declarativa. Lo que estem fent és 
sol·licitar als poders públics estatals i als catalans de que dins del seu marc competència, 
legislatiu i reglamentari, adoptin aquelles normes que siguin pertinents per dotar-se de 
més mecanismes per fer front al fenomen de l’ocupació il·legal i especialment posem 
molt èmfasi en el cas que actuïn a través de màfies, que per desgràcia és un problema 
que es dona cada cop de forma més comuna i més especialitzada. Aquestes màfies 
saben molt bé com saltar-se la llei o com a mínim trobar aquells espais legals, aquells 
marcs que són confosos legalment per poder intervenir. Tenen molts trucs, no els 
explicaré aquí, però entenc i el nostre grup entén que s’han d’establir mecanismes legals 
per evitar aquests fraus de llei que moltes vegades estan duent a terme aquests individus 
i aquestes organitzacions criminals. I el punt quart que s’ha afegit és simplement per 
comunicar aquest acord. En definitiva, intentem donar amb aquesta moció resposta a 
una inquietud veïnal cada cop major. Últimament s’han donat bastants casos d’ocupació 
al nostre municipi, il·legals, i creiem que hi ha molts ciutadans d’Argentona que amb tota 
la raó del món, estan preocupats i que entenc la seva impotència i frustració quan veuen 
que poca cosa s’hi pot fer. Per això, on nosaltres pròpiament no podem arribar, dins del 
nostre marc competencial, demanem que sigui l’estat i el govern de la Generalitat o el 
Parlament de Catalunya qui actuï per establir un marc normatiu molt més adequat. Per 
què? Perquè a vegades passa que hi ha grans tenidors que tenen els immobles ocupats i 
no tenen un règim massa favorable per desocupar l’immoble però al final, aquells 
immobles ocupats, per molt que siguin d’un gran tenidor, molts cops a qui creen un 
perjudici és a la resta dels veïns del seu entorn, ja sigui per problemes de seguretat, 
salubritat, civisme, poden ser moltes coses. També pot ser que hi hagi ocupes que ho 
facin per necessitat i que no generin cap problema. Crec que aquí s’ha de fer una mica 
també la distinció, perquè també és important, però que sigui un gran tenidor no sigui 
una excusa perquè sigui un pis permanentment ocupat amb els problemes que això pot 
generar als veïns. Aquest és l’esperit de la moció. Esperem que tingui el màxim de suport 
possible i que serveixi per poder començar a treballar la problemàtica de l’ocupació 
il·legal d’immobles. Aquesta moció fa sobretot referència a temes de serveis territorials, 
però entenc que si es volen fer reunions en un futur per tractar el tema de l’ocupació, no 
només sota aquest punt de vista sinó també com a seguretat pública, és a dir, policia, tot 
i que no en fa menció explícitament aquesta moció, sí que estaria bé que ens poguéssim 
anar reunint els grups amb aquesta qüestió per poder com poder abordar la 
problemàtica d’ocupació il·legal. 

Sra. alcaldessa.- Nosaltres volem explicar el sentit del vot perquè s’entengui bé. 
Nosaltres no estem d’acord amb aquesta moció i explicarem els motius. Això no vol dir 
que no estiguem d’acord amb que el problema de les ocupacions és un problema molt 
greu que s'ha de trobar el màxim de solucions possibles, el que no veiem és que la 
solució que proposa vostè que és el tema de les inspeccions dels habitatges s’està fent 
sempre que es té coneixement d’una obra il·legal, s’actua d’una manera determinada. 
Després passar és la paraula al regidor d’urbanisme i si cal li explicarà exactament com 
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fem l’Ajuntament d’Argentona, com fan els tècnics municipals aquesta gestió. I el que no 
estem d’acord és que això s’hagi de fer diferent en el cas d’una ocupació, perquè el que 
estem, el problema de l’ocupació no és l’obra il·legal de l’habitatge sinó la preocupació 
dels veïns i veïnes per la convivència que de vegades hi ha al voltant d’aquests habitatges, 
que no sempre porten problemes amb els veïns, però en els casos que sí, també la 
policia local actua d’una manera determinada, que també ara explicarà la regidora de 
policia, la Sra. Cervantes. Només vull afegir una cosa, abans de passar la paraula, i és que 
nosaltres hem demanat a les informatives i a junta de portaveus que puguem seure tots 
els regidors i les regidores, que considereu que voleu ser-hi, en una reunió, que 
conegueu exactament tots els protocols, que ara potser no es pot especificar amb 
profunditat perquè és llarg, però que conegueu exactament la situació que tenim, tot el 
que s’està fent, tot el que estem fent és tot el que es pot fer, en resum. Veureu, de les 
explicacions, que legalment ja no es pot fer més. I aquí la policia està fent una feina molt 
ben feta i molt efectiva, el problema és que de vegades no s’arriba a temps i si s’arriba a 
temps, com la llei és com és, no es pot fer més del que s’està fent. I hem proposat que es 
retiri aquesta moció per poder fer precisament aquesta reunió, i vostès no ho han vist 
així, i creuen que la reunió s’ha de fer però s’ha de fer després. Jo crec que el que no hem 
de fer és anar aprovant mocions constantment de diferents qüestions relacionades amb 
les ocupacions perquè perden efectivitat. Entenc que entre tots i totes serem més 
capaços de trobar vies de solució que no anar aprovant mocions que fins ara tampoc no 
han tingui més recorregut i que el que cal és si hi ha alguna qüestió que puguem fer, que 
està a les nostres mans, fer-la. Però torno a dir, el sentit del vot no té res a veure amb la 
percepció i el coneixement que tenim d’aquesta problemàtica i com deia, aquesta moció 
té una part que sí que compartim, que és tota aquella part que fa referència a altres 
institucions que poden prendre decisions per sobre de les que nosaltres podem, que 
estem limitats, o inclús les pròpies lleis. Més enllà d'això, nosaltres estem fent el que hem 
de fer. Passaria la paraula a la Sra. Cervantes i després al regidor Pere Espelt.

Sra. Montserrat Cervantes- Gràcies, alcaldessa. Com ja vaig explicar-li als regidors que 
estaven a les comissions informatives, podria tornar a explicar el protocol que aplica la 
policia, el que passa és que sempre he dit que hi ha coses de seguretat i per seguretat 
que no s’haurien d’explicar. Igualment, la policia local, quan té coneixement d’una 
possible ocupació, es persona a lloc i evidentment, identifica les persones que hi ha a 
l’interior, comprova que no tinguin algun requeriment pendent i es comprova que 
aquella casa no sigui de ningú, no sigui casa d’una altra persona. Els problemes que hi ha 
al municipi, hi ha no arriba a una vintena de cases ocupades. Les tenim totes controlades 
i lo que fem és control sobre les persones que hi ha, en tot cas, les persones a les que 
entenc que vostè fa referència. Es comprova si hi ha menors. En tot cas, és un delicte llei 
d’ocupació d’immobles i, com vostè ja sap, tampoc es pot fer res més. Ja passa a ser casa 
seva fins que algú que pugui, que en aquest cas sol ser la SAREB els faci fora seguint el 
protocol d’anys que hi ha. Es dona coneixement a serveis socials en el cas que hi hagi 
menors com a serveis territorials en el cas de que hi hagi algun fet destacable que se’ls 
hagi de comunicar. Si hi hagués propietat, en aquest cas els bancs, també se’ls informa i 
s’informa al jutjat. Es fa lo que bonament es pot fer des de i amb la llei que tenim a les 
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mans. També es comunica a Mossos d’Esquadra i a les policies estatals, per si de cas. I 
quan arriba l’ordre de desnonament, es participa per intentar que no sigui, que és lo que 
sol passar sempre, que la gent se’n va perquè saben que els hi toca marxar. Jo, Sr. Calvo, 
ja li vaig dir l’altre dia, no em semblava bé el fet de que presenti aquesta moció, que la 
trobo populista, ho torno a dir, i nosaltres des de seguretat seguirem treballant de la 
mateixa manera i actuant en el mateix instant.

Sra. alcaldessa.-Sr. Espelt.

Sr. Pere Espelt.- Sr. Calvo, abans d’explicar-li el problema inherent que jo veig a la seva 
proposta, permeti’m exposar-li un altre problema formal que jo hi veig i a manca 
d’assessor jurídic a serveis territorials, potser fins i tot vostè m’ho podrà aclarir, i és que 
no podem fer passar per endavant la inspecció de certs immobles, és a dir, els ocupats 
amb sospita d’obres, per sobre d’altres. De manera que si hem de procedir d’una 
manera, sense fer atenció expressa a aquests immobles, ja es ve a procedir com s’està 
fent avui en dia, i és que quan hi ha indicis manifestos de possibles obres il·legals, s’hi 
envia l’inspector d’obres, però dins del desenvolupament normal del que és les tasques 
de disciplina urbanística. En tot cas després, si ho desitja, em pot precisar això. En tot cas, 
el problema inherent que jo veig a la seva proposta és que és una limitació tècnica o fins i 
tot es pot dir, més genèrica, una limitació de coneixement. A l’hora de cotejar les 
presumibles obres ja en curs, o consumides ja, en relació a un coneixement anterior de 
com era l’habitatge, ens manca, en general, aquesta informació. No tenim plànols de tots 
els immobles, dels habitatges, a no ser que hagin demanat una llicència o una 
autorització per fer obres. Si ho han demanat, deuen ser legals i no il·legals. Això pel que 
fa al primer punt de demanar la inspecció d’habitatges ocupats per possibles obres. Pel 
que fa al segon, d’inspecció dels habitatges per motius de salubritat i/o salut, ens trobem, 
vostè ja ho deu conèixer també, que cal una ordre judicial per poder entrar a un 
habitatge per això. I per això, per aconseguir això, cal un expedient suficientment 
desenvolupat, motivant, justificant, l’entrada en aquest habitatge. En general, al policia, 
per bé que recull queixes i indicis manifestos, així com en el primer aparat per obres, en 
aquest segon aparat, de possibles conflictes i possibles mancances per salubritat i 
seguretat, en general, li costa molt, és a dir, és difícil procedir d’una manera sistemàtica 
per tots els habitatges ocupats. Alguna vegada s’ha fet això, però després d’un treball ad 
hoc exhaustiu per la problemàtica d’algun habitatge. Això imagino que vostè ho coneix 
perfectament, aquesta necessitat de constituir aquest expedient per aconseguir una 
ordre judicial, oi que si?

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies per totes les vostres intervencions i explicacions. 
Contestaré una mica al que s’ha comentat. La qüestió del protocol de policia i tot el tema 
de seguretat, la moció no té per objectiu concretar com actua la policia local ni el tema 
específic de seguretat, que pot donar lloc a aquesta reunió que comentàvem i que pot 
donar lloc a conclusions i a propostes a fer, que em semblaria molt correcte, i fer-ho dins 
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l’àmbit de la confidencialitat en que es poden moure aquestes qüestions més de 
seguretat pública. Per tant, cap problema, com la moció no tractava específicament 
d’aquest tema, si en aquestes reunions que proposàvem amb la Montse, es poguessin 
fer, perfecte. Es pot abordar aquesta problemàtica des del punt de vista de seguretat 
pública. Respecte al tema de les inspeccions, la moció, es diu per què inspeccionem els 
edificis ocupats il·legalment i no la resta, per suposat, i crec que amb la modificació que 
hem proposat, de dir que aquest mandat es realitzarà d’acord amb la legislació vigent, 
per tant, ja tot s’ha d’enquadrar dins del marc legal, per suposat, sobrava dir-ho però 
tampoc està de més posar-ho, per tant, hem decidit afegir-ho com esmena. Hem dit: 
atenent als indicis d’obres il·legals, és a dir, no cal que es faci una inspecció per sistema 
cada cop que hi ha constància d’un habitatge ocupat sinó un mínim indici d’obra il·legal. 
Jo penso que això és natural. Però també ens va semblar que si no quedava prou clar, es 
podia posar. I el tercer, la tercera esmena era i sense discriminació respecte qualsevol 
altra obra il·legal o sense títol habilitant que es realitzi al municipi. Naturalment, i també 
segurament sobrava dir-ho, però està bé que quedi clar, és que naturalment que es 
demani, aquesta moció fa referència a edificis ocupats il·legalment, es refereix a les 
inspeccions sobre aquests tipus d’edificis, però naturalment això no resta de que s’hagin 
de fer totes aquelles altres inspeccions sobre la resta d’immobles del municipi que hi hagi 
per un pla d'inspecció o per denúncia, possibles obres il·legals, naturalment. En tot cas, 
un plec d’inspecció crec que seria una mesura, potser ens ho podrien confirmar millor els 
serveis jurídics de territori, però un pal d'inspeccions podria servir per dir tenim uns 
recursos limitats, aquesta és la veritat, tenim pocs serveis efectius per inspeccionar, i això 
no és un problema dels inspectors sinó segurament de la quantitat de feina que hi ha i 
potser hi ha pocs recursos humans, però bueno, com que els recursos són limitats, 
naturalment s’ha de planificar i s’ha de prioritzar i el pla d’inspeccions podria ser una 
solució a aquesta problemàtica. Dins del pla d’inspecció jo penso que de forma motivada, 
dins d’un criteri de raonabilitat i dins del marc jurídic, penso que es pot establir una certa 
priorització, perquè naturalment, no pots anar sempre a salto de mata, has de tenir una 
mica el criteri de la inspecció. Jo penso que aquí sí que hi ha un mínim marge, una 
mínima discrecionalitat que ha d’estar motivada com tota discrecionalitat, però és una 
discrecionalitat que penso que podria estar perfectament emparada pel nostre 
ordenament jurídic, per tant, un pla d’inspecció podria ser una de les fórmules que 
podria servir. Si es fes aquest pla, es podria dir per què hem de prioritzar aquest tipus 
d’immobles? Per les problemàtiques que poden portar associades. Naturalment, sense 
discriminació de la resta d’immobles. I l’últim, que també ha comentat el regidor Pere 
Espelt, el tema del mandat judicial per entrar a un immoble. Efectivament, qualsevol 
immoble que està com a domicili d’una persona física, per entrar-hi, d’acord amb la 
legislació vigent, es necessita aquesta autorització. No és que sigui pròpiament un 
procediment a part, però sí que un cop tens la resolució administrativa que has 
d’executar, ja sigui una acta d’inspecció, una mesura cautelar, ja sigui la restitució de les 
obres, si no ho fa el mateix propietari i l’ocupa no ho fa voluntàriament, aquí sí que 
l’administració té la potestat de cotutela executiva. I si no ho vol executar el mateix 
ocupa, en aquest cas, l’administració ho pot fer. Però naturalment, si has d’entrar a un 
immoble que és un domicili, necessitaràs autorització judicial. Sol ser una cosa bastant 
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ràpida. Tu tens l’acte administratiu, vas al jutjat contenciós i els hi dius que has d’executar 
aquest acte administratiu. Normalment el jutge, llevat que no hi hagi un defecte de forma 
molt flagrant, t’autoritza dins del ram que tu has demanat. I a partir d’aquí, igual que 
qualsevol altre acte administratiu, si s’ha de fer una inspecció i ha de ser sobre un 
problema de salubritat o seguretat o unes obres que s’estan duent a terme a l’interior de 
l’immoble i no es veu des de fora, hi hauràs d’entrar i si no et deixa passar l’inquilí, hauràs 
d'anar al jutge perquè t’autoritzi. Lo mateix per executar una mesura cautelar, com us he 
dit. També dic una cosa, si de la inspecció es pot fer una inspecció externa, que es 
detecten unes obres externes o un problema greu de salubritat o seguretat que està a la 
zona comunitària d’un edifici o es veu des de l’exterior, entenc que es podria arribar a 
adoptar mesures sense necessitat d’entrar a l’immoble. Però ja us dic, si s’ha d’entrar, es 
fa el que s’ha de fer. I també dir que aquesta moció en realitat venia acompanyada d’una 
altra moció que hem deixat sobre la taula, on demanem una sèrie de mesures per 
facilitar l’habitatge a la gent que està en necessitat d’emergència habitacional. Llavors, 
aquí ja es demana si es pot fer un conveni amb la SAREB, si es pot intentar ampliar el 
parc d’habitatge dels grans tenidors per tenir un lloguer assequible. És a dir, començar 
negociacions amb aquests grans tenidors per tal d’adoptar ja sigui la cessió amb dret d’ús 
de fruit, ja sigui amb la compravenda, ja sigui perquè ells mateixos facin aquest lloguer 
assequible per persones amb emergència habitacional. Hi ha molts mecanismes i aquella 
segona moció volia donar l’altra cara de la mateixa moneda. La deixarem pel proper Ple, 
però que se sàpiga que la idea inicial era portar aquestes dues mocions, que enteníem 
havien d’anar acompanyades. Espero haver aclarit alguns dels dubtes. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies. A veure, primer de tot, valorem totes les iniciatives, idees 
que es puguin presentar o posar sobre la taula per lluitar contra un problema molt greu, 
que és el problema de l’ocupació, com ha dit el Sr. Calvo, i també per lluitar contra un 
problema que per mi encara és més greu, que és el problema de la falta d’habitatge i la 
situació que tenen moltes famílies i persones d’emergència habitacional. Això vol dir que 
no tenen on dormir aquesta nit o en properes. Per tant, això es valora molt. El que passa 
és que jo, Sr. Calvo, realment no veig la utilitat d’aquesta moció. De la que vostè ha tingut 
la deferència de retirar i parlar-la pel proper Ple, jo crec que treballant- la una mica pot 
tenir moltíssima utilitat, però a aquesta és que jo no li veig la utilitat per enlloc. Al meu 
entendre i a l’entendre de molts estudis sobre el fenomen ocupa, hi ha tres tipus 
d’ocupes. Els primers són els que ocupen un habitatge per emergència habitacional, 
perquè es veuen en una situació, són persones que mai a la vida haguessin pensat en 
cometre un delicte o una falta i es veuen amb la necessitat de fer-ho perquè no tenen on 
anar a viure. I això ha de tenir un tipus de solució. Després hi ha l’altre, que per mi és més 
greu, que són aquelles persones que ocupen un habitatge amb caràcter i intenció 
d’utilitzar aquesta vivenda per delinquir. Bé sigui amb tracte de blanques, fer blanqueig 
de capital, com a cases o pisos, no sé si es diu així en català, però el que seria un piso 
franco. Per tràfic de substàncies. I després hi ha el moviment ocupa tradicional, que el 
que persegueix és la protesta social davant d’una vulneració d’un dret fonamental, que és 
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el dret a l’habitatge, si existeix gent que té emergència habitacional vol dir que no és un 
dret que estigui totalment desplegat. Per tant, a mi que m’expliqui algú, si fem una 
inspecció, en qualsevol d’aquests tres tipus de casos d’ocupació, per una obra il·legal, de 
què serveix? Què arreglem? Perdoneu però igual és la meva ignorància però no acabo de 
veure amb què ajudem a eliminar el delicte en el cas d’una ocupació delictiva, a ajudar a 
pal·liar l’emergència habitacional d’aquestes famílies o reforçar a una entitat que pugui 
promoure la protesta social de manera pacífica. En aquests tres casos, com ajudem amb 
aquestes inspeccions? Per una altra banda, generen, el meu entendre personal i crec que 
també compartit amb el meu grup, una feina sobrevinguda a un departament, 
sobrevinguda perquè primer haurien de planificar com fer-ho i tampoc veig com es 
podria fer, tal com ha dit el Sr. Espelt, a un departament ja prou saturat està. Per tant, no 
acabo de veure la utilitat d’aquesta moció. Hi ha una part declarativa, que és molt 
semblant a la part declarativa amb dos punts que vam afegir a la moció que nosaltres 
vam aprovar sobre, que el que feia la nostra moció era senyalar l’ocupació amb caràcter 
delictiu i per tant, rebutjar-la, que era això, de que el govern, qui pertoqui legislativament, 
legisli, per tal de que la llei estigui al costat dels Ajuntaments per lluitar amb una cosa que 
no tenim competències i que prou fem, com Ajuntament, per lluitar contra aquesta 
problemàtica. No hi veig la... L’única cosa que hi veig, el perill que pot passar és que si al 
final s’aprova aquesta moció, intervenim abans amb les cases que estan ocupades, en 
general, el que pot acabar passant és un efecte contrari, que hi hagi un efecte rebot i el 
que fem és generar un alarmisme en una població amb 20 pisos ocupats, de 4500 
habitatges, no sé, ho estic dient per sobre, fent un càlcul ràpid, bueno, s’ha de lluitar, 
però tampoc és un volum excessiu. Hi ha pobles que estan molt pitjor i podem generar 
un alarmisme que el que fa és donar ales a determinats grups polítics que utilitzen 
aquest alarmisme, que sense voler fem entrar a la població, per fer discursos que 
estigmatitzen i que estan en contra de terminat col·lectiu. Es comença per una casa 
ocupada, s’acaba atacant a un nen que malauradament no està acompanyat dels seus 
pares i després s’acaba atacant un immigrant i etc. Per tant, esperant que la moció que 
hem de treballar la puguem votar a favor, ens és molt difícil votar a favor d’aquesta 
moció, per tot el que he explicat, ens veiem obligats a votar en contra.

Sra. alcaldessa.-Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.-Jo ja ho he comentat també a les informatives que se’ns feia 
difícil votar a favor de la moció. Ja ha comentat també en aquest cas també en Bernat 
que anava lligada amb una moció que ha retirat. Aquesta, en aquest cas, l’han mantingut 
i tenim molts dubtes legals i que es confonen entre el dret a la propietat i el dret a 
l’habitatge i també la casuística que dona el tema de l’ocupació. Tal com s’ha dit, n’hi ha 
moltes. També és veritat que hi ha una part als acords que parla de les obres il·legals, 
quan també el redactat implica no només als habitatges ocupats, que es facin 
inspeccions, sinó els requeriments que serveis territorials hauria de tenir, i crec que té, 
que ho faci més o menys, però crec que ho té i no desvela res de nou. I en tema de la 
policia o del compliment de les mesures que s’han de fer, entenc que aquí es fan per 
mantenir la convivència, l’ordre públic i tot lo que està a les mans, que en el moment que 
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algú ocupa i el veïnat ho posa de manifest, ells actuen. L’altre tema és que hi ha lleis que 
ara regulen una cosa i si s’han de modificar, hauria d’anar a un altre sentit. També ens 
costa veure el recorregut que tindrà aquesta. Fa 10 mesos en vam aprovar una i ha 
quedat estancat, perquè no hi havia manera de desenvolupar els acords. No sé encara 
què votarem, però no serà a favor. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias. Yo Bernat, ya te lo dije en las comisiones y te lo dije 
antes de empezar el Pleno, que la retiraras y lo habláramos entre todos, que respeto tu 
decisión. Yo lo que me choca, igual su a mis compañeras que acaban de hablar, sobre el 
tema de hacer obras ilegales, entre comillas, yo una pregunta que el otro día salió en las 
informativas, me parece que lo dijo el Sr. Pere Móra, si en caso de que se demostrara que 
hay una obra ilegal en la casa, a quien se multaría? Al propietario de la casa o al ocupa? 
Yo creo que eso es lo que menos importa ahora mismo. Yo creo que se tendrían que 
cambiar las leyes para el tema de la ocupación, que como ha dicho Susana, hay gente 
que por desgracia lo necesita y no tienen otra manera para poder vivir y hay gente que lo 
hace por delincuencia. Entonces ahí es donde nos tenemos que poner todos juntos y 
trabajarlo. Por eso es lo que te decía de retirarla. Yo igualmente, por respetarte y todo, yo 
me abstendré en este voto y ya está. Gracias. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Bàsicament, comentar algunes coses que s’han comentat. Nosaltres, 
com a grup municipal de l’oposició, no estem al govern, per tant, la nostra manera 
d’actuar no pot ser donant una instrucció a un tècnic o a un altre o la policia o canviar 
algun protocol intern. La nostra manera d’actuar, perquè és l’única que tenim 
actualment, és presentant una moció i demanant que es prioritzi aquesta qüestió. 
Nosaltres intentem canalitzar una sensibilitat social que hi ha respecte aquest tema, no 
estem dient cap alarmisme. Sé que hi ha una preocupació ciutadana al respecte i entenc 
que els grups polítics, els representants electes, democràtics i legítims de la ciutadania 
d’Argentona han de donar resposta, i nosaltres el que estem fent és això, agafant el 
guant a la població que està preocupada amb tot el dret del món i intentar donar una 
solució dins del marc legal vigent. Això és el que estem fent nosaltres. Crec que més enllà 
del nombre concret, que tampoc em sembla gens irrellevant sinó tot el contrari, crec que 
és un número suficientment important, crec que venim una mica de l’ona expansiva del 
que està passant a Mataró, que per cert s’estan començant a dur a terme actuacions 
prou efectives, pel que jo estic veient, i entenem que s’ha de tirar endavant i s’ha de 
generar un debat, un debat polític, que estem portant nosaltres a través de diverses 
mocions, també el PSC a través d’una moció, i entenem que com a mínim, nosaltres les 
propostes que fem les fem dins del marc de la legalitat, les inspeccions, tant de territori 
d’obres com les de salubritat i seguretat, no ens ho inventem. Nosaltres diem si hi ha una 
institució jurídica creada i vigent, i podem actuar, utilitzem-la. Això és lo que diem a la 
moció. Si entenen que això no és prou rellevant, pensem que podrien votar a favor 
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d’aquesta moció com a mínim pel tercer punt, per la moció declarativa, de dir mira, lo del 
punt primer i segon pues ve donat per llei, però com a mínim el punt tercer, donem un 
punt a favor de la moció per aquest punt tercer, de dir mira, com a mínim que els 
governs i els parlaments es posin una mica al dia. Per tant, la idea és aquesta i a partir 
d’aquí, generar un debat. Em sembla molt bé que per exemple la Montse Cervantes 
proposi tenir aquesta reunió, crec que aquesta moció ha sigut el catalitzador perquè això 
fos possible. Crec que si no es genera, com tantes altres coses que s’han debatut i 
aprovat en aquest Ple, comences amb una moció i a partir d’aquí, ens posem a treballar. 
Ja sé que aquesta moció per si mateixa no donar la instrucció directa al tècnic, ha d’haver-
hi uns punts intermitjos, hi ha un regidor que naturalment o l’alcaldessa mateix, en base 
a les mocions que s’aproven per Ple, donen les instruccions per executar els acords 
sempre dins la legalitat vigent. I això és el que volem, que es catalitzi aquesta 
preocupació de gent d’Argentona i a partir d’aquí, es comencin a posar, el govern 
especialment, perquè és qui té els mecanismes, a través dels tècnics i funcionaris 
diferents, portar a terme les actuacions necessàries. Si això és així, nosaltres ens donem 
per satisfets. Si aquesta moció tampoc millora les coses, potser serà una cosa que no 
haurà arribat a bon port i no pas per irresponsabilitat nostra, tot el contrari. Entenem 
que la política és prioritzar i per nosaltres, un tema que ens preocupa i que intentaríem 
que fos un tema prioritari sempre que sigui possible, seria la lluita contra l’ocupació 
il·legal. Entre altres coses perquè qui hi ha darrere moltes vegades d’una ocupació il·legal 
és organitzacions criminals, màfies. I se’ns estan posant al municipi aquesta mena 
d’organitzacions i això s'ha de lluitar amb tota la contundència. A partir d’aquí, us deixo al 
vostre criteri el sentit del vot, però el sentit de la moció és molt clar. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- per afegir al que he dit abans, no és que no s’hagin de presentar 
aquestes mocions i no s’hagin de fer accions, per mi la millor acció és la coordinació entre 
policia, serveis socials i jutjats. I és la millor coordinació. I si això, dintre de les nostres 
limitacions, com un Ajuntament mitjà o petit, es porta d’una manera coordinada, és que 
no podem fer res més. I no és que estiguem en contra de la filosofia de la moció, és que 
no trobem la utilitat, torno a dir, jo no trobo la utilitat d’entrar a una casa ocupada i posar 
una multa a aquella persona. Perquè ni una persona que tingui una necessitat 
habitacional, ni un mafiós, per dir-ho planament, ni un ocupa anarquista, pagarà una 
mula. No farà res. És una acció que genera feina als serveis tècnics de l'Ajuntament i que 
no hi ha cap benefici sobre aquesta acció. És una bona base. És una base per treballar i 
per seure i poder aprofundir en aquesta coordinació entre aquests tres poders, serveis 
socials, policia i jutjats, i mirar com des de la política de l'Ajuntament podem ajudar a que 
això vagi millor. Ens havíem plantejat l’abstenció, però és que hem intentat trobar la 
utilitat i és que amb les teves explicacions, Sr. Calvo, no l’acabem de veure. I per 
nosaltres, que ens anomenem pràctics, que ens agrada la practicitat, votar una cosa que 
no tingui una utilitat, és que no ens surt. Per tant, no només aquesta reunió amb la Sra. 
Cervantes i que ens expliqui el tema de la policia, sé que es coordinen els departaments, 
que es coordinen amb justícia, per tant, anem una mica més enllà. Parlem d’aquesta 
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coordinació, de si és millorable, de si podem ajudar a millorar-la i a partir d’aquí, 
continuem presentant si cal mocions. I el tema que deia de l’alarmisme, no ho deia per la 
vostra moció, faltaria més, el que vull dir és que s’ha d’anar amb molta cura de com es 
tracten aquests temes, perquè es poden utilitzar i sabem i aquí a Argentona tenim la sort 
de que aquests grups polítics no els tenim dintre del Ple, tant de bo que sigui per molts 
anys, però en altres pobles s’utilitza i té el resultat que té aquesta utilització, que tenim el 
feixisme dintre de les institucions. 

Sra. alcaldessa.- Jo simplement reiterar, compatim la preocupació sobre aquesta qüestió 
i aquesta reunió que proposàvem no ve d’aquestes mocions, ja des de l’inici de les 
primeres ocupacions, de les últimes ocupacions, que han generat molta preocupació 
veïnal, ja ho vam veure necessari, vam tenir clar que això s’havia de fer compartit amb 
tots els grups, perquè creiem que segur que entre tots i totes podrem arribar a trobar 
millors solucions. Llavors, simplement, com deia, era treballar per una moció que sigui 
més efectiva del que crec que aquesta és, perquè inclús per la part declarativa, ja se 
n’han fet altres i per mi era reiterat. Sr. Calvo, endavant.

Sr. Bernat Calvo.- Gràcies. Bé, només dir una cosa, que lo que ha comentat la Susana, el 
tema de les multes, efectivament no es fa aquesta moció perquè es posin més multes, 
perquè probablement serien infectives perquè es declararien insolvents, no es pagarien, 
etc. El tema de les inspeccions és que el decret 64/2014 de restauració de la legalitat 
urbanística, el que permet, entre d’altres qüestions, és adoptar mesures cautelars de 
suspensió de les obres immediates un cop s’incoa el procediment de restauració de la 
legalitat. És a dir, un cop hi ha la inspecció i es detecta la il·legalitat, es poden paralitzar 
les obres preventivament a l’espera, si fossin legalitzables les obres, de que s’aporti la 
llicència d’obres o la declaració responsable o comunicació prèvia. Llavors, aquesta és la 
qüestió important, paralitzar les obres perquè no es continuïn duent a terme, si està 
tapiat un edifici i han pogut entrar per algun lloc, que no s’aconsegueixi el destapiat de 
tot l’edifici o tota la vivenda. I a més a més, la mesura definitiva, que serà la resolució 
definitiva, que podrà encarregar que es faci aquest tapiat o la mesura que sigui pertinent, 
però efectivament no és la multa el que interessa en aquí, són aquestes mesures 
cautelars i definitives que aconseguirien paralitzar que l’ocupa aconsegueixi tenir 
l’habitatge al seu gust, perquè si aquella casa està tancada, doncs serà perquè ha d’estar 
així, no perquè li alterin, naturalment. I ben naturalment, nosaltres no ens dediquem a 
assenyalar cap col·lectiu ni res, simplement creiem que les cases ocupades, que poden 
ser per perfils de persones molt diferents, i que estan cometent una il·legalitat, fins i tot 
de caràcter delictiu, s’hi faci front. Per tant, creiem que hem de portar la moció, perquè si 
s’està cometent una il·legalitat, fins i tot de caràcter delictiu, per més lleu que pugui ser el 
delicte, o més greu, si s’entrés dins del domicili d’una altra persona, s’hi ha de fer front. 
Per tant, ho hem de tirar endavant d’alguna manera i hem de fer front a aquest 
problema, és un problema real de caràcter delictiu en molts casos i s’hi ha de fer front. 
Per tant, no veig més problema. Això és el que volia comentar respecte aquestes últimes 
intervencions. 
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Sotmesa a votació les esmenes realitzades en l’anterior proposta s’aprova per 3 vots a 
favor (Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 
14 abstencions (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico i Josep Arenas 
Ponsa)

Sotmesa a votació l’anterior proposta modificada, obté el següent resultat: 2 vots a favor 
(Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas), 10 vots en contra (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Susana 
A. López Rico i Josep Arenas Ponsa) i 5 abstencions (Montserrat Capdevila Cañadas, 
Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana i Juan Fco. Fragoso 
Escribano). La moció queda desestimada, no obté vots suficients per ser aprovada.

4.2) Moció que presenta el grup municipal Junts per Catalunya, per facilitar l'accés a 
l'habitatge a la gent que ho necessita

Aquest punt es retira de l’ordre del dia.

5. Propostes urgents

5.2) Moció dels grups municipals Unitat – Argentona per la República i Tots per 
Argentona, de suport a l’amnistia
 
“L'històric conflicte polític entre Catalunya i l'Estat Espanyol s'aguditzà després de la 
sentència del Tribunal Constitucional que va anul·lar la proposta de nou pacte estatutari, 
l’any 2010, enèsim intent de trobar un encaix a les aspiracions d'autogovern 
catalanes per part dels actors polítics, socials, econòmics i culturals de Catalunya.

Davant aquesta situació de conflicte entre les institucions de l'Estat i de la 
Generalitat, la societat catalana, a través de llurs legítims representants, optà per 
reivindicar l'exercici ple dels drets i llibertats fonamentals amb l'objectiu de decidir, de 
nou democràticament, el seu futur polític. Obstruïdala via del referèndum pactat o de la 
consulta no referendaria i ateses les limitacions de l'expressió política del 9-N, de les 
eleccions de 27 de setembre de 2015 en resultà una majoria favorable a iniciar un 
procés democràtic que culminés amb la independència de Catalunya, en el cas que així 
ho decidís la ciutadania amb el seu vot.

La resposta de les institucions de l'Estat fou la insistència en un procés de 
judicialització que, de forma creixent des de 2013, ha comportat penes de presó, exili, 
multes i inhabilitacions. Lluny d’acabar-se, aquesta repressió s’incrementa, ja que són 
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moltes encara les persones pendents d’alguna resolució judicial. A desembre del 2020 
hi ha més de 2.800 persones que han estat o segueixen encausades per la participació a 
actes relacionats amb la consulta del 9 de novembre, el referèndum de l'1 d'octubre 
de 2017 i les diverses mobilitzacions i protestes ciutadanes a favor del dret a 
l'autodeterminació i en contra de la repressió del poble català. També s’han obert més de 
600 contenciosos administratius contra els ajuntaments catalans i electes locals per 
temes relacionats amb la independència de Catalunya. Es tracta de procediments 
vinculats d'alguna manera a la presa de decisions per permetre l'exercici del dret a 
l'autodeterminació o a l'expressió de les idees que s'hi troben vinculades.

En els procediments judicials que s’han dut o s’estan duent a terme contra aquestes 
persones s’estan produint tota mena de vulneracions de drets: fragmentació de la 
causa, manca d´imparcialitat de jutges i poders públics espanyols, vulneració de 
garanties processals i dela presumpció d’innocència, presó preventiva injustificada, etc.

La definitiva denegació de l’extradició de Lluís Puig per part del Tribunal 
d’Apel·lació de Brussel·les basada en la manca de competència del Tribunal Suprem (el 
que suposa infracció del dret al jutge predeterminat per la llei) vicia de nul·litat la 
sentència dictada, juntament amb les vulneracions flagrants contingudes a la resolució 
del Grup de Treball de Nacions Unides sobre Detencions Arbitràries, el què hauria de 
suposar l’alliberament immediat de les persones empresonades.

Aquestes mateixes qüestions varen ser ja plantejades al seu dia i desestimades davant 
del Tribunal Suprem (impedint que pogués celebrar-se un judici just), i actualment 
presentades davant el Tribunal Constitucional, pendents de resolució. Però serà el TEDH, 
el Tribunal Europeu de Drets Humans qui tindrà l’última paraula.

Tot això fa evident que la solució a la repressió no vindrà del sistema judicialespanyol. Es 
tracta d’un conflicte polític i la solució també ho haurà de ser; per això l’única solució 
global és una Llei d’Amnistia, que depèn del poder legislatiu i per tant és una qüestió de 
voluntat política.

L’amnistia és un concepte jurídic reconegut a nivell internacional, aplicat a centenars de 
països i per a situacions d’excepcionalitat política com la que estem vivint. L'amnistia ha 
de tenir com a àmbit objectiu tot els actes d'intencionalitat política tipificats com a 
delictes o com a conductes punibles administrativament. S'entendrà per intencionalitat 
política qualsevol fet vinculat a la preparació, organització, convocatòria, finançament, 
afavoriment, promoció, execució i celebració tant del Procés participatiu sobre el futur 
polític de Catalunya de 9 de novembre de 2014 com del referèndumd'autodeterminació 
d'1 d'octubre de 2017, així com els actes de protesta a lavia pública que, amb la finalitat 
de defensar les consultes esmentades o de criticar l'actuació de les autoritat 
governamentals o jurisdiccionals, haguessinestat perseguits penalment o administrativa 
des de la data de celebració de l'esmentat referèndum.
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Així mateix, totes les manifestacions, expressions i simbologia a favor del dret 
d’autodeterminació, la República Catalana o la independència i el suporti visualització, en 
tots els àmbits, a la llibertat dels presos polítics. O sigui, totes les accions que quedin 
emmarcades en el dret d’expressió, llibertat de pensament polític i llibertat de reunió i 
d’associació.

L’amnistia és imprescindible per poder avançar en la resolució del conflicte polític. Amb 
líders socials, polítics i altra ciutadania condemnada, investigada i represaliada 
judicialment no és possible un diàleg democràtic en igualtat decondicions entre totes les 
parts. Per això l’amnistia, i el reconeixement de l’autodeterminació, és la via per garantir 
la vida democràtica que enspermeti avançar.

Per aquests motius proposem al ple de l’Ajuntament d'Argentona l’adopció dels següents 
ACORDS:

1. Declarar que el lliure exercici dels drets polítics no pot tenir com a resposta la via de 
la justícia penal. La llibertat d'expressió, de reunió i manifestació, de participació política 
per mitjà de l'elecció de representants o per l'expressió directa d'una decisió, 
constitueixen mecanismes bàsics i essencials d'una societat democràtica.

2. Reclamar l'aprovació per part de les Corts espanyoles d'una Llei d'Amnistiaque, sense 
renunciar a l'exercici dels drets vulnerats, inclòs el dret d'autodeterminació, comporti 
l'extinció de qualsevol tipus de responsabilitat penal i administrativa, inclosa la del 
Tribunal de Comptes, per tots els actes i expressió d’unes idees, sentiments o símbols 
amb intencionalitat política vinculats a la lluita democràtica per l'autodeterminació de 
Catalunya, qualsevol que fos el seu resultat, tipificats com a delictes o com a conductes 
determinants de responsabilitat administrativa realitzats des de l'1 de gener de 2013 i 
fins el moment de l'entrada en vigor de la Llei d'Amnistia, qualsevol que sigui llur 
denominació i contingut. Per a la seva plena efectivitat, aquesta amnistia haurà d'anar 
acompanyada d'una solució efectiva al conflicte polític amb l'Estat espanyol que inclogui 
el reconeixement del dret d'autodeterminació de Catalunya.

3. Demanar la immediata posada en llibertat de les preses i presos polítics, el retorn 
dels exiliats i exiliades, així com que es reparin els danys causats a les persones 
represaliades, a les seves famílies i als col·lectius dels quals formen part, i s’hauran de 
preveure mesures en relació a tots els responsables de la repressió de drets 
fonamentals.

4. Fer una crida a la societat catalana i al teixit associatiu municipal a mobilitzar-se i 
donar suport a una amnistia que permeti l'alliberament de les preses i presos polítics, el 
retorn dels exiliats i la fi de totes les causes obertesper aquests motius, i encoratjar a tots 
els agents cívics, polítics i socials a reivindicar aquesta proposta a través d'un acord 
nacional per l'amnistia, l'autodeterminació i els drets civils i polítics.
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5. Comunicar aquest acord al Govern de la Generalitat de Catalunya, al Parlament de 
Catalunya, al Congrés dels Diputats, al Parlament Europeu i a l’Associació de Municipis 
per la Independència.”

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- A veure, al nostre entendre, és un error, i m’atreviria a dir, una 
irresponsabilitat, confondre o generar falses expectatives entre la ciutadania. Perquè una 
llei d'amnistia no té cabuda dins d’un estat de dret com és el nostre. Aquesta norma 
jurídica s’utilitza i s’ha utilitzat històricament en aquells casos de canvi de règim, 
concretament i majoritàriament, d’un règim autoritari dictatorial a una democràcia. I es fa 
així per tal de reconèixer els drets i les llibertats per aquells que van ser presos polítics, 
represalitats i/o exiliats. I ho van ser per pensar en contra de règims autoritaris. Per tant, 
deixem-nos de presentar propostes que no podran ser i siguem pràctics i aboquem a un 
canvi legislatiu. Un canvi legislatiu que contempla el delicte de sedició. Tal com l’actual 
govern de l’estat preveu en el seu programa legislatiu. I també esperem la resolució dels 
indults, que recordem, estan en tràmit, resolució dels quals esperem sigui positiva i que 
serveixi per poder avançar cap a una Catalunya més unida. Perquè aquesta és la nostra 
obligació i aquesta hauria de ser, i ens hauria de centrar la nostra feina com a servidors 
públics, en treballar per l’entesa i prosperitat de la nostra societat. Una societat dividida 
mai pot ser pròspera. Per això, al nostre entendre, evidentment amb tot el respecte a les 
posicions i idees que siguin diferents, el que hem de fer és posar-nos d’acord. Per 
exemple, posar-nos d’acord per fer un govern de la Generalitat, que ja és hora. I que fàcil 
ho teniu. Posar-nos d’acord en tirar endavant projectes pel poble, perquè quan ha sigut 
necessari, allà hem estat també el PSC i ens hem posat d’acord amb grups que pensen, 
en el tema identitari, contràriament a nosaltres. I pensem que hi ha coses que no tenen 
sentit, com per exemple no té sentit que aquells que reclamen respecte per les seves 
idees i que parlen del poble de Catalunya així, en global, ni tan sols contemplin la 
possibilitat de seure amb el grup majoritari del Parlament, amb el grup que ha guanyat 
les eleccions, que recordem que és el PSC. És molt lícit el que volen construir, 
personalment admiro a la gent que té aquesta empenta per aconseguir una ideologia. 
Sempre recordo que la nostra és un estat federat i que treballem a la nostra manera per 
aconseguir-ho. De veritat, ho admiro, però no puc entendre que es vulgui construir una 
societat on una part molt important d’ella ni tan sols és digne, al vostre entendre, de 
seure a la mateixa taula que vosaltres. Per tant, com és evident, votarem en contra 
d’aquesta moció. 

Sra. alcaldessa.- Sra. secretària.
Sra. secretària.- És una moció a la que jo no havia tingut accés, ha entrat per urgència, 
no he pogut llegir el contingut més enllà del que s’ha llegit aquí en aquest Ple, però per 
prudència i entenent que entra dins les meves funcions d'assessorament al Ple, els 
reitero el criteri del Tribunal Suprem, en relació a l'adopció de mocions que van més enllà 
de les competències municipals i la possible causa de nul·litat que pot concórrer. 
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Sra. alcaldessa.- Volia fer la reflexió, lligat amb el que deia la Sra. López, vostè ha definit 
molt bé en quins casos s’havia aplicat anteriorment l’amnistia, deia vostè en canvis de 
règim, per motius de presos polítics per raó del seu pensament o exiliats, i per mi, no és 
casualitat, estem davant del mateix fet. No hi ha hagut canvi de règim, segurament, però 
alguna cosa ens diu que estiguin passant aquestes coses en un estat democràtic. Per 
tant, més que mai, encara amb més motiu, aquesta amnistia, perquè està justament en 
un moment històric que no hauria de ser, és a dir, aquests presos i aquests exiliats són 
propis d’un estat franquista o dictatorial i no democràtic. I en tot cas, potser sí que 
hauríem de poder instar a un canvi judicial, bé, nosaltres anem per feina. Aquí hem 
d’anar a fer un clam entre tots els municipis, com en el cas d’Argentona, que 
majoritàriament pensem així, la nostra feina, la nostra aportació en tot això són mocions 
com aquestes. 

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a 
votació l’anterior proposta, que s’aprova per 14 vots a favor (Georgina Sabadell Simó, 
Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas) i 3 vots en contra 
(Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso Escribano)

6. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- El Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies. En el darrer Ple vam presentar una interpel·lació sobre el 
centre cívic de les Ginesteres, en el qual preguntàvem si ja s’havien acabat les obres i 
se’ns va confirmar que havien acabat el dia 30 de març i preguntàvem també per 
l’equipament del centre, i per les seves instal·lacions, pels serveis que allà s’hi donarien. 
Nosaltres, aprofitem també per dir que ens congratulem de que el centre estigui acabat, 
però clar, mentre no doni un servei pel qual ha estat fet, no ens satisfarà del tot ni als 
veïns de les Ginesteres. I en aquest sentit, votés no ens van acabar de precisar quin era el 
calendari d’equipament, de posada en funcionament, de posada de serveis 
administratius i també la utilització per part del veïnat de les Ginesteres i del seu entorn. 
Ens van dir que demà mateix els hi podrem dir, quan estaria tot això instal·lat, però com 
no hem tingut resposta i estem molt interessats en aquesta qüestió, perquè creiem que 
així ho està el veïnat, els hi tornem a preguntar si ja tenen aquest calendari i aquestes 
previsions.

Sra. alcaldessa.- Sr. Pasqual.

Sr. Joan Maria Pasqual.-Gràcies, alcaldessa. Ahir, si no passava res contrari, s’havia 
d'instal·lar la fibra. Desconec si s’ha posat perquè no m’he pogut posar en contacte amb 
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ells, perdó, divendres. Nosaltres, vostè diu que els habitants de les Ginesteres tenen 
molta preocupació pel tema, no ho dubto, però nosaltres tenim habitualment reunions 
amb la junta de l'associació de veïns i és amb qui acordem els calendaris, com es farà i la 
setmana passada ens vam reunir amb ells. Si tot va com està previst, a mitjans de juliol 
ha d’estar tot en funcionament. Ha d’haver-hi el mobiliari, les instal·lacions telefòniques... 
Sempre, quan es tracta de companyies estatals, no pots comprometre’t mai amb el dia, 
però nosaltres creiem que a mitjans de juliol això estarà tot en funcionament, inclús el 
servei de l’oficina de l’atenció al ciutadà, que en aquest moment no sabem encara 
quantes hores o quants dies hi serà, però creiem que ja estarà funcionant. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Sobre això, que quan més aviat, millor; aleshores, també havíem 
presentat una altra pregunta. Concretament és perquè a nosaltres ens arriben, per 
desgràcia, persones que ensopeguen pel carrer, fins i tot que prenen mal, pel mal estat 
dels carrers. I això ens preocupa perquè creiem que, així com avui hem aprovat el tema 
aquest del contracte de la brossa, que ja hem dit que el considerem molt important, 
home, una de les prioritats que també tenim és que els carrers estiguin tal com cal, no? 
Llavors, nosaltres vam presentar una pregunta molt concreta, que era al carrer de Sant 
Sebastià de Dalt, just a la cantonada del carrer Montseny, doncs que fa pujada, que en el 
seu moment s’hi va posar fins i tot una barana perquè la gent no caigués, però clar, 
portava dos mesos que la vorera estava tota aixecada, esmicolada, amb tot el que això 
comporta de perill. Jo crec que no sóc el que ho he descobert, hi ha molts veïns que se 
n'han queixat i aquest, bé, a més, per desgràcia només és un exemple del mal estat que 
hi ha. Sí que és cert que després que nosaltres hem presentat aquesta pregunta, i jo me 
n’alegro, doncs que divendres van començar a reformar-ho i a posar com a mínim un 
senyal perquè la gent no hi ensopegui, unes cintes, que menys, no? Aleshores, la 
pregunta en aquest cas era quan pensaven arreglar-ho i sembla que han començat, no sé 
quan s’acabarà. Jo també, preguntàvem per quines eren les causes. A mi em sembla, i no 
sóc ningú per dir-ho, però aquí, quan giren els camions molt pesants, pugen sobre la 
vorera i l’han trencada. Jo crec que l'Ajuntament té tècnics a l'Ajuntament i molt més bons 
que jo. Jo crec que si s’arregla aquesta vorera, potser s’hauria d’incloure algun element 
dissuasori, algun pal metàl·lic, com es fa en altres llocs, perquè els camions o els cotxes 
no envaeixin la vorera, per seguretat dels vianants i també perquè no es trenqui altre 
cop. Per tant, era aquesta la pregunta. 

Sra. alcaldessa.-Sr. Espelt.

Sr. Pere Espelt.- Sr. Arenas, doncs miri, avui s’ha acabat aquesta obra. S’ha fet una llosa 
de formigó perquè és una solució provisional. Com li dic, ha estat acabat i a finals de 
l’obra, s’aixecarà aquesta obra i es reposarà el tipus de paviment amb peces de formigó 
com la resta del carrer. I en relació al seu suggeriment de posar-hi algun element que 
impedeixi que aquests camions pesants que li explico que majoritàriament són els 
camions de l’obra de la cantonada de Ramon Par amb Sant Narcís, darrere de 
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l'Ajuntament, són els que han fet malbé aquesta part de la vorera. Ja fa bastants dies que 
els hi vam fer un requeriment des d’espai públic a aquesta obra perquè fessin aquesta 
primera intervenció. Però no s’hi ha posat. Han tardat molt i els hi hem hagut de fer un 
segon requeriment. Finalment, a partir de divendres sí que s’ho van prendre en serio i 
avui han acabat. Hem fet una proposta a mobilitat per posar una pilona per evitar que els 
camions continuïn en aquell indret, segant, com vostè imagina, aquesta vorera a l’hora de 
fer la cobra. Ja informarem de si posem aquesta pilona o, a proposta de mobilitat, una 
altra solució. En tot cas, això ho ha executat l’obra amb els seus medis i anirà a càrrec 
completament d’aquesta obra. L'Ajuntament el que fa és que els hi prescriu l’actuació 
que considerem adient. 

Sr. Josep Arenas.- Si no l’entenc malament, vostè m’està revelant que l’obra no l’ha fet 
l’Ajuntament sinó que l’ha fet el causant del desperfecte.

Sr. Pere Espelt.-Sí, amb les nostres indicacions. 

Sr. Josep Arenas.-Amb les seves indicacions que han trigat, com li deia, més de dos 
mesos a posar-hi fil a l’agulla. Sort que hem preguntat per aquest tema, potser, no? Bé, 
els danys i perjudicis que causa un particular no sé si tenen previst aquesta qüestió, 
perquè sembla que s’estigui actuant en funció del particular, no en funció dels veïns.

Sr. Pere Espelt.- No l’entenc.

Sr. Josep Arenas.- Home, que em crida l’atenció que vostès li facin reparar una vorera 
que és de titularitat de l'Ajuntament a un particular, em crida l’atenció. I que això no ho 
facin des del primer dia sinó ara. Vostè em reconeix que aquesta empresa té dret a 
arreglar-ho i arreglar-ho com ho cregui convenient, perquè aquí, lo que no estan 
arreglant ara, és la vorera tal com estava abans. Vostè diu ara és provisional perquè ells 
estan fent una obra i s’enfilen a sobre la vorera. És això lo que m’està dient vostè. I que 
per tant, mentre no acabin l’obra, seguiran enfilant-se sobre la vorera. És això el que 
m’està dient vostè, no?

Sr. Pere Espelt.- No, li he dit que posarem algun dispositiu perquè no continuïn pujant a 
la vorera. Però precisament, com que, per prudència d’aquest gran trànsit, ens ha 
semblat més adient que es posés, no es fes la vorera en l’estat final perquè podia 
continuar rebent agressions, que puntualment es faci aquesta llosa de formigó i quan 
passi aquest risc, es reconstitueixi la vorera amb les seves peces de formigó com la resta 
vorera. Això és el que hem pensat nosaltres i el que hem obligat a l’empresa a realitzar. 
No hem sofert cap condicionament per part d’aquesta empresa. 

Sr. Josep Arenas.- Ara mateix no hi és posat, aquest piló metàl·lic, no? 

Sr. Pere Espelt.- No hi és perquè acaben de formigonar avui. Es necessiten com a mínim 
unes hores abans de poder-hi instal·lar una pilona.
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Sr. Josep Arenas.- Vostè està dient que en període breu de 10 dies com a molt sí que hi 
serà, aquesta pilona?

Sr. Pere Espelt.- Hi haurà una solució, la que cregui més oportuna mobilitat. No sé si la 
regidora Cervantes ens en pot avançar alguna cosa.

Sra. Montserrat Cervantes- En principi avui hem rebut la demanda dels serveis 
territorials perquè hi posem algun element i jo entomo la idea de lo que ja hi havia hagut 
fa temps. No estava previst fer-ho demà mateix, però de posar-hi una barana. Perquè sí 
que és veritat que aquell carrer hi ha molta gent gran, que ha de travessar aquell tram 
que encara hi ha llambordes, i si potser els hi posem una barana, encara els hi farem bé.

Sr. Josep Arenas.- Una barana per la banda de la paret, eh?

Sra. Montserrat Cervantes- No, jo pensava en posar-la en aquell raconet. Igualment, 
demà ho valorarem amb els serveis tècnics. Demà en tot cas, quan ho tinguem decidit, 
els hi farem saber.

Sr. Josep Arenas.- Res més. Valorem que si més no, la nostra pregunta els hagi posat en 
moviment.

Sra. alcaldessa.- Si em permet, en moviment ja hi érem. Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.-Era una pregunta per la regidora Cervantes, com a regidora de 
seguretat. Hem tingut notícia que diferents veïns d’Argentona, quan han tingut un 
episodi, quan han patit un robatori, al dirigir-se a les oficines de la policia local, no han 
pogut exercir el dret de presentar una denúncia. Això ha passat en dos casos que 
coneguem i com no deu ser casualitat, suposo que deu haver passat en altres casos. En 
un dels casos es va dir que els ordinadors no funcionaven i que per tant, no podia 
presentar la denúncia. La persona va haver d’anar als Mossos d’Esquadra a Mataró. En 
l’altre cas se li va dir que la persona que feia aquestes gestions de les denúncies no hi era 
i que vingués l’endemà, i l’endemà hi va anar i aquesta persona tampoc no hi era i per 
tant, finalment, aquell robatori es va quedar sense presentar denúncia perquè aquesta 
persona no podia anar a Mataró. Jo no sé si d'això en tenen constància, si saben què 
passa, si és un problema d’ordinadors o un problema de què. Si en tenen constància i si 
poden o han pres mesures per resoldre-ho.

Sra. Montserrat Cervantes.-Gràcies. No, evidentment, no tinc constància. Sí que és 
veritat que a l’OAC, el que agafa les denúncies de la policia, se sol fer al matí, perquè a la 
tarda intentem tenir tots els agents de servei al carrer. En tot cas, miraré lo que ha passat 
i li faré saber. En principi no és habitual. No és habitual que li diguem a algú que no. 
Quan s’ha dit que no, el sabré, me’l diran i li faré saber. I ho tindrem en compte.
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Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies. És una pregunta una mica estranya. Dimarts, abans de les 
comissions informatives, vaig rebre la trucada del regidor Perejoan, que m’informava 
d’unes actuacions que es feien a la plaça del Molí, que em van semblar perfectes i 
agraeixo la seva trucada, i de que s’estava, el monument de Rafael Casanovas es 
traslladava a la plaça Ballot. Jo realment m’ho vaig prendre com una consulta, jo vaig 
donar la meva opinió. I em va semblar perfecte, ostres, que bé, que ens estan 
preguntant. La meva sorpresa és que mentre estem a les comissions informatives, trobo 
la notícia del trasllat a la web de l'Ajuntament. O quan van acabar, no vull dir-ho 
taxativament. Per tant, la trucada del regidor no era consultiva, que us sembla, sinó que 
tot i que la conversa va anar per aquí, era informativa i a fets consumats. Tinc entès que 
fins i tot el monument ja s’ha traslladat. Independentment de que aquesta manera 
d’actuar, d’informar a fets consumats, cada vegada que passa l’assenyalem i la 
denunciem, també la pregunta, això seria una mica el retret, i ara vindria la pregunta, que 
és que s’ha fet el trasllat? És real? S’ha fet algun tipus d’adequació a la plaça Ballot per 
aquest trasllat? Hi ha algun projecte, ni que estigui dibuixat en un foli, d’aquest trasllat? 
Perquè que jo sàpiga, el grup no tenim coneixement de res. I és una cosa que sembla una 
tonteria, un trasllat d’un monument, d’una plaça a una altra, per nosaltres té moltíssima 
transcendència, sobretot perquè si ens descuidem, i ara traurem la meva vena andalusa, 
sense prejudicis, ens podríem haver anat l’11 de setembre a la plaça Molí i trobar-nos 
que l’ofrena no era allà. Bromes a part, crec que s’hauria d’haver parlat una mica abans, 
amb més temps, ensenyar-nos què es pretén fer a la plaça del Molí, que es pretén fer a la 
plaça Ballot. I una altra cosa que crec que no s’ha fet, consultar als veïns ja no ho 
demano, però si informar, perquè aquest cap de setmana m’he trobat algun veí que m’ho 
ha dit pel carrer, però també molta gent a les xarxes socials es preguntava on és el 
monument. Un retret, una pregunta i un prec, que és que s’informi els veïns.

Sra. alcaldessa.- Sr. Perejoan.

Sr. Joaquim Perejoan.- Bé, no sé, és un prec, una pregunta o un retret. Com bé ha 
comentat vostè, jo la vaig informar d’aquest trasllat del monòlit. Bàsicament, un trasllat 
que es deu a dos factors, que van lligats i un era condicionat per l’altra. La plaça del Molí 
ha tingut un ús multifuncional durant molt de temps. És cert que la plaça del Molí ha 
estat molt gaudida pels seus veïns, però ha arribat un moment que aquella plaça 
quedava sobresaturada d’actuacions, ja sigui pels jocs infantils i l’ús que en fan els veïns, 
per treure els gossos, per anar a la terrassa del bar quan se’ls hi permetia fer-ne ús. Venia 
a ser una plaça on teníem un monòlit molt important, pel que per nostres representa, i 
quedava allà amagat, dins d’aquesta gran funció. Nosaltres vam considerar que podríem 
dignificar-lo i canviar la ubicació. Això és el que li vaig comentar tant a vostè com a la 
resta de formacions polítiques. Sí que és cert que tot va anar molt per feina. Se’ls va 
informar i a l’endemà es va començar a actuar. Un dia que actuem de pressa resulta que 
no li ha agradat. A vegades, fa pocs moments, es queixaven del contrari. Però sí que és 
cert que hem canviat aquest monòlit per tal de donar-li la importància que creiem que es 
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mereix. És un monòlit que presidirà una plaça, la qual també comentava vostè que hi 
hauran unes millores. Sí que és cert que s’hi està treballant, el regidor d’espai públic i de 
serveis territorials en pot donar més informació, si s’escau, però si més no, allà sí que 
tindrà una plaça a la qual se’n podrà fer l’homenatge cada 11 de setembre tal i com 
creiem que es mereix. Altrament, a la plaça del Molí, s’hi ubicarà un parc de cal·listènia, 
que és un parc per fer activitat física, que és un primer pas dins d’una sèrie d’actuacions 
que mica en mica anirem realitzant, i que a més a més, s’ha considerat que és una bona 
ubicació arran de la seva proximitat amb el que és l’entrada i sortida de la riera 
d’Argentona, que és un espai ideal per realitzar exercici i per entrenar i fer tota mena 
d’activitat física i que servirà per complimentar tota aquesta entrada i sortida d’aquest 
espai que comentava. Sap greu si aquest cop que hem actuat amb celeritat no ho han 
trobat oportú, però la nostra idea era aprofitar el moment i els vaig informar a tots. Vostè 
mateixa em va confirmar que li semblava molt bona idea i avui també ho ha dit, i 
realment, ho celebro i penso que tots en guanyarem i aprofitem, com he comentat, 
moure aquest monòlit on es podrà gaudir de més espai el dia de la celebració de 
l’homenatge i l’ofrena podrem estar d’una manera diferent, però si més no, hem cregut 
fer aquest canvi d’ubicació per millorar ambdós indrets. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Espelt.

Sr. Pere Espelt.- Puc completar una mica, ja que el regidor d’esports m’ha al·ludit. Sra. 
Susana López, aquesta problemàtica i la nostra intenció de desplaçar a una plaça i la 
identificació com la plaça Ballot com una bona opció que ens plantejàvem, ja va ser 
presentada als diferents grups fa més d'un any a una de les reunions de serveis 
territorials amb l’oposició, on hi havia el Sr. Arenas. No hi era vostè, Sr. Arenas, aquell dia?

Sr. Josep Arenas.- No dic que no hi era, dic que això en aquestes comissions no se’ns ha 
dit.

Sr. Pere Espelt- El Sr. Collet, que ara vol intervenir, li podrà assegurar. La qüestió de la 
problemàtica en aquesta plaça del Molí, pel que els arquitectes i sociòlegs diuen, hi ha 
una gran promiscuïtat d’usos, és a dir, diferents tipus de freqüentació social per diferents 
motius i això és dolent pel gaudi dels usuaris de la plaça. Gent que ve pels jocs infantils, 
gent que ve per fer miccionar el gos, com a lúdic, esportistes que abans i després d’anar a 
la riera aprofiten aquesta plaça per fer exercicis d’escalfament o després d’estiraments i 
altres tipus també, com terrassa d’un bar. I en particular, per aquest ús noble vinculat al 
monòlit, just al costat hi ha una torre elèctrica terrible. Davant de l’entorn estètic 
paisatgísticament no ens semblava gens adient. I d’aquesta problemàtica de promiscuïtat 
d’usos ens va semblar adient buscar un nou emplaçament.

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet- Com ha sortit el tema aquest i se m’ha al·ludit, no puc comprovar si a 
les comissions aquestes que s’han anunciat, les comissions de serveis territorials, si va 
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ser en el marc d’una comissió que se’n va parlar, no puc dir-ho ara perquè no tinc els 
papers aquí davant, el que sí que és veritat és que el regidor Espelt una vegada m’ho va 
comentar aquí i fa més d’un any. Més que res perquè aquest canvi en la ubicació del 
monòlit no sé si serà bo o dolent, a nosaltres el canvi no ens agrada massa, però el que 
sigut una gestió amb celeritat, com deia el regidor Perejoan, perquè fa més d’un any que 
se’n parlava.

Sr. Josep Arenas.- Jo li volia dir al Sr. Espelt que no és cert, el que ha dit que en una 
comissió formal del centre de la vila amb els grups diferents de l'Ajuntament s’hagués 
informat de tot això, perquè jo he assistit a totes aquestes reunions i mai s’ha parlat 
d’aquest tema. Per tant, només li preciso que vostè va mal fixat.

Sr. Pere Espelt.-No, no vaig gens malfixat.

Sr. Josep Arenas.-Tal com ha expressat la companya de grup, la Sra. López, no en teníem 
coneixement explícit. Allò que diuen lo “cortés no quita lo Valiente”. Segons el Sr. Perejoan, 
s’ha fet amb celeritat i ara ens queixem. No, crec que és un tema que té prou entitat com 
perquè hagués sigut mínimament no sé si acordat, potser al final cadascú pren les 
decisions que li corresponen, però sí que lamento que no se’ns hagi informat en el grup 
municipal, almenys per la part que a mi em toca i també ha expressat la meva companya 
en el mateix sentit. Per tant, les coses al seu lloc. I esperem que la plaça Ballot, com ha dit 
el Sr. Pere Espelt, no hi hagi la promiscuïtat que segons ell hi ha a la plaça del Molí. 
Tampoc sabem si els veïns de la plaça del Molí han tingut alguna informació prèvia o 
posterior. I tot això ens crida bastant l’atenció.

Sr. Pere Espelt.- Sr. Arenas, si em permet, aquesta informació es va donar a una 
comissió de serveis territorials amb la comissió. Es va fer un dia al vespre, a partir de les 
set de la tarda. Vostè hi va ser, però em sembla que a partir de cert moment va haver de 
marxar. I ho afirmo i li dic al Sr. Collet que va ser en el marc d’aquestes reunions, però 
potser no ho recordo.

Sr. Josep Arenas.-Recordo una sessió que va tenir lloc al saló de Pedra.

Sr. Pere Espelt.-No, no, a la sala de reunions de serveis territorials, a l’edifici de 
l'Ajuntament nou, al tercer pis. Ho recordo perfectament.

Sra. Susana López.- Sra. alcaldessa, si em permet?

Sra. alcaldessa.- Ha demanat la paraula el Sr. Móra. 

Sr. Pere Móra- Només era per corroborar-ho, perquè jo també hi era i la recordo 
perfectament. I recordo les paraules del Sr. Collet i jo no he estat en cap conversa privada 
entre el Sr. Collet i el Sr. Espelt, només he estat en aquestes comissions informatives. Per 
tant, em sembla molt poc adequat que vostès titllin de mentider al Sr. Espelt quan molta 
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gent recordem aquesta reunió i podríem ser una mica més humils i reconèixer o que no 
hi eren o que no se’n van assabentar o que no ho recorden, però em sembla que està 
absolutament fora de lloc titllar a un regidor de mentider quan molts podem corroborar 
que és absolutament cert.

Sr. Josep Arenas.-El Sr. Móra és l’especialista en posar i treure les etiquetes de mentider, 
això ja ho sabem, però en tot cas, jo reitero que no he tingut coneixement d'això. Jo no 
dic que ningú sigui mentider, dic que no n’hem tingut coneixement i per això ho hem 
preguntat avui.

Sr. Pere Móra.-Sr. Arenas, quan vostè diu que el Sr. Espelt diu una cosa que no és certa, 
l’està titllant de mentider. Potser s’ha equivocat en l’expressió, però és exactament això el 
que ha dit.

Sra. Susana López.- Puc intervenir, Sra. alcaldessa?

Sra. alcaldessa.- Endavant.

Sra. Susana López.- Gràcies. A veure, és probable que d’alguna manera la informació es 
va dirigir a nosaltres i nosaltres no la vam rebre. Si ens quedem més còmodes amb 
aquesta nomenclatura, perfecte. En tot cas, era l’anècdota, el fet de que el regidor em 
truqués per dir-me que es faria això i que això és l’anècdota, jo estava preguntat quina 
previsió hi ha d’arranjament de la plaça Ballot, quina previsió hi ha de l’arranjament de la 
plaça Molí, que ja m’ho havia explicat el regidor i que ho ha tornat a explicar ara, però la 
resposta de quina previsió hi ha de projecte, entenc que hi haurà un mini projecte de 
dignificació d’aquella plaça, no se m’ha respost. Sí que és veritat que quan el regidor em 
va trucar em va dir t’informo de que farem. Per tant, la nostra sensació era que era la 
primera informació. Si fa un any va haver-hi, suposo que una reunió de serveis 
territorials, perquè una comissió informativa normalment es fa al despatx d’alcaldia, o 
ara darrerament per Zoom, però si va ser de serveis territorials, va ser una reunió a la 
que probablement estàvem convocats i tal com diu el Sr. Espelt o el Sr. Móra, no vam 
poder assistir o vam marxar per algun motiu abans de que es parlés d'això. Per tant, aquí 
no estem titllant ningú de mentider, simplement nosaltres no teníem la informació. I tal 
com ens va arribar dimarts passat, era com si fos una cosa d’ara, perquè nosaltres no 
teníem un coneixement previ. Perquè que es doni una informació, i això s’estudia molt a 
comunicació, no significa que la persona que l’ha de rebre, la rebi. Per tant, reitero la 
pregunta. Quin projecte hi ha per la plaça Ballot? Es pensa dignificar l’espai? Hi ha algun 
dibuix fet? El podem veure? Perquè en definitiva, la meva intervenció anava per això, per 
treure una mica de llum d'això. I també, entenc que quan es fa una actuació així, caldria 
també informar els veïns. Que no s’assabentin per les xarxes o perquè baixen a la plaça i 
es troben que no hi és el monòlit. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Espelt.
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Sr. Pere Espelt.- Està en curs aquest estudi i aquest petit projecte. Passa que ja es va 
desenvolupar un, però vam tenir un error i és que quan es va anar a terreny, que ja s’hi 
havia anat, es va veure que no afecta específicament al monòlit, però junt amb el 
monòlit, hi ha ara uns dos metres per, en celebracions com la de l’11 de setembre, s’hi 
posa una senyera amb un màstil que va dins d’aquesta baina que queda fixa. Aleshores, 
vam advertir que afectava la col·locació d’aquesta senyera, que hi ha un cablejat de 
telefònica que podia impedir o fer anar malament la col·locació de la senyera. Degut a 
això, vam haver de prendre la decisió d’instal·lar-ho a un altre indret de la plaça i això ens 
ha fet, si la Sra. Cervantes ho matisarà.

Sra. Montserrat Cervantes.-Gràcies, regidor. Tal com diu el regidor Espelt, ens hem 
adonat, hi ha una actuació de Telefònica que passa els cables just pel mig de la plaça. 
Aleshores, s’ha col·locat el monòlit a un costat, on s’ha tingut en compte que hi pugui 
haver ombra. I estant allà, dir que se’ns van acostar tres veïns que passaven per allà i a 
més a més d’agrair-nos que féssim alguna cosa en aquella plaça ens van animar a posar 
algun element per canalla, el que passa és que no sé si dona per tant. S’està netejant la 
plaça, s’estan netejant les portes que hi havia metàl·liques del final de la plaça. S’està 
arranjant. Hi ha un mini projecte, que no sé si està enllestit, de fer-hi unes escales pel 
costat que donaria al casino i està previst fer una rampa que uneixi directament la vorera 
amb la plaça perquè no hi hagi barrera arquitectònica. 

Sr. Pere Espelt.-El Sr. Pere Móra, com a projecte petit, però com a projecte municipal, 
se’n cuidarà. Ara està a les seves mans.

Sr. Montserrat Cervantes.-Sí, de fet el Sr. Pere Móra hi era, quan vam estar plantejant 
tot això, estàvem allà amb la tècnica.

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- És curiós de que s’acabi dubtant de mi, no? Jo li volia preguntar a la 
Sra. alcaldessa si en algun moment recorda si ella ha dictat algun decret, alguna 
instrucció, respecte el tema que estem parlant. Perquè a mi no em consta que hi hagi 
hagut cap document signat, que hi hagi un trasllat del monument, un projecte 
d'instal·lació del monument, etc. I és clar, ara resultarà que aquí som nosaltres, que no 
ens n’assabentem perquè segons ens expliquen, no anem a les reunions. No, això no és 
així. Jo voldria saber si la Sra. alcaldessa ha signat alguna disposició sobre aquest 
assumpte. 
Sra. alcaldessa.- Jo crec que no cal donar més voltes sobre aquest assumpte, perquè 
opinió que ni és fals el que està dient el Sr. Espelt, i corroborat pel Sr. Móra, que és que 
es va parlar en una reunió, no informativa, sinó una reunió de serveis territorials, i jo 
pressupostos que vostè en cap moment ha volgut dir mentider a ningú. Jo ho veig així. 

Sr. Josep Arenas.-Jo li pregunto si vostè ha signat algun decret, alguna instrucció sobre 
aquest assumpte. 
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Sra. alcaldessa.- No, no he signat cap decret.

Sr. Josep Arenas.- Per tant, no hi ha una informació oficial sobre aquest assumpte. Es 
tanca la carpeta, per favor.

Sra. alcaldessa.- Doncs fins aquí aquesta pregunta. Sr. Garachana.

Sr. Joan Garachana.-Jo volia fer una consulta que ens ha arribat per part d’un ciutadà. 
Aprofito també per felicitar pel premi de transparència, però en aquest cas, justament 
venia per aquí la consulta, i ens feia referència i ens preguntava quins criteris s’utilitzen 
per atorgar aquest premi. Ens va estranyar una mica la pregunta i rascant una mica, hem 
vist que a la web, almenys a la pàgina on hauria d’haver-hi, per exemple, perquè posa un 
98% que portem tot al dia, però hem estat mirant els Plens o els acords que estaven 
penjats, i en el 2020, els acords de la junta de govern, al gener n’hi ha dos, al mes de 
febrer no n’hi ha cap, al març tampoc, abril i maig entenc que no n’hi ha per l’estat 
d’alarma, al mes de juny i juliol sí que n’hi ha, els quatre, perquè aquí es van duplicar les 
juntes de govern, el mes de setembre dos, octubre un i novembre i desembre no n’hi 
torna a haver-hi cap. La pregunta d’aquest ciutadà era com s’atorguen aquests premis, 
quins criteris, quan no hi havia res penjat perquè el ciutadà pogués observar-ho. Jo no he 
sabut donar una resposta i ho volia preguntar al govern. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Perejoan. Si no tenim la resposta, perquè és un tema que no 
controlem nosaltres, perquè el premi ens el donen de fora, li buscarem tota la 
informació.

Sr. Joaquim Perejoan.- En aquesta línia, ampliar aquesta informació que li comentàvem, 
perquè és un tema molt tècnic que a més a més ens ve de fora i hi ha molts índexs que 
s’han de complir- és cert que arribar al 98% no és fàcil. També és cert que a nivell local 
n’estem molt orgullosos, més que res per la feina tècnica, perquè s’ha de recordar que és 
la tasca que es realitza internament des de l'Ajuntament i és el personal, els nostres 
treballadors, els quals se n’encarreguen de fer que aquesta informació estigui al portal de 
transparència. Tot i això, li buscaré aquesta informació més tècnica i li farem arribar.
 
Sr. Joan Garachana.-Moltes gràcies, em sembla perfecte. Però entenc jo que al ser el 
portal de transparència és el que pot arribar a tots els ciutadans, no només de portes cap 
a dins, no? Per tant, una mica, que no puguin accedir a totes, simplement als acords de 
juntes de govern, a nosaltres també ens ha estranyat.

Sr. Joaquim Perejoan.- Jo li buscaré exactament quins són els índexs els quals nosaltres 
hem de complir i el que jo li comentava és que la feina és feta pels tècnics de la casa i pel 
personal administratiu de l'Ajuntament. No és que sigui una porta de feines endins, la 
feina es fa de portes endins per tal d’ensenyar-la portes enfora. Pot ser que hi hagi 
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alguna informació que no estigui actualitzada, però apuntem els deures i amb celeritat li 
donarem resposta. 

Sra. alcaldessa.-Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.-Jo tinc una pregunta derivada d’alguns ciutadans i un prec. 
La pregunta, que també ha sortit una mica a l’inici d’aquest torn, que era els 
arranjaments que s’han fet a les voreres en mal estat, el descontent que hi ha amb la 
població, i que nosaltres també una mica ja fa temps que anem dient. Si ens podrien dir 
quin planning hi ha d’arranjament en el 2021 de carrer de la nostra vila. Per saber amb 
quin volum d’arranjaments ens trobarem fets i quins carrers quedaran per arreglar. 
Aquesta és una de les preguntes. El prec que volíem fer era proposar de que hi hagués 
una modificació del ROM, perquè pugui regular i que es faci àgil, la semipresencialitat en 
els Plens, perquè qui vulgui pugui participar presencialment o qui no, o hi hagi altres 
causes, no ho pugui fer. És una de les demandes, perquè veiem que tot ja va una mica 
caminant cap a una certa normalitat, ens agradaria poder tenir-ho i que no fos l’any que 
ve sinó que fos dins d’aquest. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Es refereix quan ja no tinguem pandèmia, quan sigui el moment de fer-
los presencials, que es mantingui la virtualitat en el cas que algú ho demani? O no l’he 
entesa bé?

Sra. Montserrat Capdevila.- O sigui, el tema de fer-los presencials o no va depenent de 
l’índex a nivell de salut, no és un tema d’estat d’alarma o no. Es va definir fer-ho d’aquesta 
manera i jo crec que tots vam entendre la situació, però l’explicació ara, no només 
perquè hi ha més vacunes, sinó perquè a més ja estem més immunes, hi ha maneres que 
es pot començar a caminar cap aquí, però si no està regulat no ho podrem fer i jo entenc 
que potser hi ha gent que ja li va bé, fer-ho així a casa i mantenir-ho, o si algú està de 
baixa o algú que pugui estar en un confinament, ho pugui seguir fent, i lo que demanem 
és que es pugui regular ja això dins del nostre ROM perquè es pugui fer i si en dos mesos 
es pot començar a fer, o un, que es faci, que no s’esperi a no sé, el desembre. 

Sra. alcaldessa.- Això si la Sra. secretària ens pot informar una mica més, si ha d’anar pel 
ROM o hi ha altres mecanismes.

Sra. secretària.- Gràcies. En principi seria una bona idea que anés pel ROM, perquè és 
on tenim regulat el funcionament del Ple i dels òrgans de govern i seria una bona 
regulació. Si ho volen fer a part per un reglament propi dels òrgans, també seria una 
opció, però potser ja que hem de modificar el ROM per altres coses, podríem aprofitar i 
fer-ho. Però sí que és veritat que no està vinculat a l’estat d’alarma, la celebració dels 
Plens telemàtics, sinó a la situació de pandèmia o altres mesures que puguin donar-se. I 
regular ja l’opció post pandèmia està bé, si es vol oferir aquesta opció als regidors. 
Suposo que es podria vincular amb la vídeoacta i establir els mecanismes per la 
semipresencialitat. S’hauria de regular en aquest sentit. 
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Sra. alcaldessa.- Sr. Espelt.

Sr. Pere Espelt.- Dono resposta a la qüestió de la Sra. Capdevila en relació als espais 
públics. S’està inventariant tots aquests desperfectes de les voreres, sobretot del centre. 
Incloent també els carrers que requereixen una inversió major en temes de reasfaltat. I 
s’estan prioritzant. Així que s’hagi decidit, a nivell de govern, els hi comunicarem a tots, 
els carrers seleccionats per aquestes operacions massives de reasfaltat amb maquinària 
pesada, en particular per exemple li puc avançar per un tram de Rocar d'en Serra. Una 
vegada fetes, aquestes operacions majors, des de la regidoria d’obres municipals del 
regidor Pere Móra, ho està portant a terme, s’està definint per part de la tècnica de 
serveis urbans. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- Dir-vos que s’ha posat en contacte amb mi el representant 
dels treballadors del servei de neteja i m’ha dit que us doni les gràcies a tots i totes per 
haver aprovat aquests plecs i és el primer pas a una millora salarial per ells. Que us ho 
agraeixi molt a totes.

Sra. alcaldessa.- Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas.- És per preguntar sobre la diada de la flor, perquè m’ha arribat 
diferent informació, una mica contradictòria, i ara estava justament mirant si s’havia 
publicat alguna cosa, però m’ha pillat la pregunta, si ens podríeu explicar com anirà 
enguany.

Sra. alcaldessa.- Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- Bé, doncs no sé lo que li ha arribat, però ho explico. Es va 
fer una reunió amb les entitats on es va posar damunt de la taula que encara era molt 
aviat per sortir al carrer i fer les estores. Llavors, es va fer una enquesta i se’ls hi va enviar 
amb una sèrie de preguntes, entre elles, si volien participar. Si deien que sí, si estaven 
disposats a fer un tram d’estora a un espai tancat o si l’altra idea que teníem era que a 
certs espais de la vila, que nosaltres mateixos decorem a la diada, si alguna entitat ho 
volia fer. Per exemple, les escaletes de l’església. Nosaltres els hi cediríem aquests espais 
i material del que ja tenim. Llavors es va fer l’enquesta, va haver-hi un retorn, es va tornar 
a fer una reunió i segueixen havent-hi moltes interessades i al final s’ha decidit, res de 
l’espai tancat, perquè això només permetia, havíem de donar hora per fer un tram 
d’estora i només podien ser quatre persones, era com una mica més d’enrenou, i les 
entitats també van veure bé o millor decorar un espai en concret. Avui els hem passat 
una altra enquesta i els hem posat quins espais hi ha i altres. Altres l’hem posat per si hi 
ha algun que no se’ns hagi acudit i diguin volem fer això o lo altre. Hi ha dos escoles que 
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les AFES estan molt interessats en que les nenes i els nens facin alguna cosa, per lo tant, 
tirarem per aquí. Serà una cosa així. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas.- Hi ha moltes entitats interessades? Si?

Sra. Montserrat Cervantes.- Al final hi ha 14 entitats. Està molt bé, perquè n’hi ha 
algunes, 14 sense contar les AFES, que a l’última reunió no van venir. Home, la veritat és 
que està molt bé, perquè tots i totes tenen ganes de sortir. Nosaltres ja hem explicat i si 
voleu us passo un correu amb l’enquesta, perquè veieu les preguntes que es fan i el 
mecanisme. Si voleu ara us envio el mail i podeu veure una mica per on van les coses.

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 21:55 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Georgina Sabadell Simó
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